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Section 1 Additional information

An expanded user manual is available online and contains more information.

ADANGER

Multiple hazards! More information is given in the individual sections of the expanded user manual
that are shown below.

* Maintenance
» Troubleshooting
* Replacement part lists

Scan the QR codes that follow to go to the expanded user manual.

European languages American and Asian languages

Section 2 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification pH sensors Stainless steel pH ORP sensors
sensor

Dimensions 272.5 mm (10.73 in.) 325.3 mm (12.81in.) 272.5 mm (10.73 in.)

(length)

Weight 316 g (11 02) 870 g (31 02) 316 g (11 0z2)

Wetted materials

PEEK or PPS body, salt bridge of
the same material with PVDF
junction, glass process electrode,
titanium ground electrode and
FPM/FKM O-ring seals

Note: The pH sensor with optional HF-
resistant glass process electrode has
316 stainless steel ground electrode
and perfluoroelastomer wetted O-rings.

Immersion mounting only,
316 SS stainless steel
body with Ryton (PVDF)
ends and salt bridge

PEEK or PPS body, salt
bridge of the same material
with PVDF junction, glass
and platinum (or glass and
gold) process electrode,
titanium ground electrode
and FPM/FKM O-ring seals

Components Corrosion-resistant materials, fully-submersible

Sensor cable 4-conductor (plus 1 shield), 10 m (33 ft), rated to 105 °C (221 °F)

(integral)

Operating —51t0 70 °C (23 to 158 °F) 0to 50 °C (32to 122 °F) | —5to 70 °C (23 to 158 °F)
temperature

Storage 4 to 70 °C (40 to 158 °F), 0 to 95% relative humidity, non-condensing
temperature
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Specification

pH sensors

Stainless steel pH
sensor

ORP sensors

Measuring range

2.0 to 14.0 pH' (or 2.00 to 14.00)

—1500 to +1500 mV

Repeatability +0.05 pH +2mV
Sensitivity £0.01 pH £0.5 mV2
Stability 0.03 pH per 24 hours, non-cumulative 2 mV (ORP) per 24 hours,

non-cumulative

Maximum flow
rate

3 m/s (10 ft/s)

Pressure limit

6.9 bar at 70 °C (100 psi at

Not applicable (immersion

6.9 bar at 70 °C (100 psi at

compensation

300 Q thermistor, Pt 1000 ohm RTD, or Pt 100 Q RTD
temperature element, or manually fixed at a user-entered

temperature

158 °F) only) 158 °F)

Transmission 100 m (328 ft) maximum or 1000 m (3280 ft) maximum when used with a termination box

distance

Temperature NTC 300 Q thermistor for automatic temperature NTC 300 Q thermistor for

element compensation and analyzer temperature readout analyzer temperature
readout only—no automatic
temperature compensation
necessary for ORP
measurement

Temperature 0.5 °C (0.9 °F)

accuracy

Temperature Automatic from —10 to 105 °C (14.0 to 221 °F) with NTC Not applicable

Calibration
methods

1- or 2-point automatic or manual

1-point manual

Sensor interface

Modbus

Certifications Listed by ETL for use in Class I, Division 2, Groups A, B, C, D, temperature code
T4 hazardous locations with a Hach SC Controller
CE
Warranty 1 year; 2 years (EU)

Section 3 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

3.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify

1 Most pH applications are in the 2.5 to 12.5 pH range. The pHD Differential pH sensor with the
wide-range glass process electrode operates very well in this range. Some industrial
applications require accurate measurement and control below 2 or above 12 pH. In these
special cases, please contact the manufacturer for further details.

ORP sensor that has a gold electrode.

For the best results in solutions that contain zinc, cyanide, cadmium or nickel, use the pHD
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critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

If the equipment is used in a manner that is not specified by the manufacturer, the protection
provided by the equipment may be impaired. Do not use or install this equipment in any manner
other than that specified in this manual.

3.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

3.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This is the safety alert symbol. Obey all safety messages that follow this symbol to avoid potential
injury. If on the instrument, refer to the instruction manual for operation or safety information.

This symbol indicates the presence of devices sensitive to Electro-static Discharge (ESD) and
indicates that care must be taken to prevent damage with the equipment.

j This symbol indicates that a risk of electrical shock and/or electrocution exists.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

3.2 EMC compliance

ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate protection to
radio reception in such environments.

CE (EU)
The equipment meets the essential requirements of EMC Directive 2014/30/EU.
UKCA (UK)
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The equipment meets the requirements of the Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (S.I.
2016/1091).

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:
Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.

2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

3. Move the equipment away from the device receiving the interference.

Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.

5. Try combinations of the above.

>

3.3 Icons used in illustrations

(B e @ 4

Manufacturer
supplied parts

User supplied parts Do not use tools Use fingers only Look

3.4 Product overview

This sensor is designed to work with a controller for data collection and operation. Multiple controllers
can be used with this sensor. This document assumes sensor installation and use with an sc
controller. To use the sensor with other controllers, refer to the user manual for the controller that is
used.

Optional equipment, such as mounting hardware for the probe, is supplied with installation
instructions. Several mounting options are available, allowing the probe to be adapted for use in
many different applications.

3.5 Sensor styles

The sensor is available in different styles. Refer to Figure 1 on page 102.
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Insertion sensors—Insertion sensors are similar to convertible sensors, but the 1-inch NPT threads
are only on the cable end for mounting into a flow cell or the pipe adapter of a ball valve hardware
assembly. Insertion sensors are put into or removed from the process without having to stop the
process flow.

Convertible sensors—Convertible sensors have 1-inch NPT threads at both ends of the body for
mounting in the configurations that follow:

+ into a standard 1-inch NPT pipe tee
+ into a pipe adapter for union mounting and a standard 1-%2 inch pipe tee
« onto the end of a pipe for immersion into a vessel m

Note: Convertible sensors can also be used in existing installations for 1-% inch LCP, PPS and epoxy sensors.

Sanitary sensors—Sanitary sensors feature a built-in 2-inch flange for mounting into a 2-inch
sanitary tee. A special cap and EDPM compound gasket are included with sanitary sensors for use
with the sanitary hardware.

Stainless steel sensors—Stainless steel sensors have 1-inch NPT threads at both ends of the
body. Stainless steel sensors are for immersion in an open vessel.

Section 4 Installation

4.1 Mounting

Explosion hazard. Make sure that the mounting hardware for the sensor has a temperature and
pressure rating sufficient for the mounting location.

ACAUTION

Personal injury hazard. Broken glass can cause cuts. Use tools and personal protective equipment to
remove broken glass.

NOTICE

The process electrode at the pH sensor tip has a glass bulb, which can break. Do not hit or push on the glass
bulb.

NOTICE

The gold or platinum process electrode at the tip of the ORP sensor has a glass shank (hidden by the salt bridge),
which can break. Do not hit or push on the glass shank.

NOTICE

This instrument is rated for an altitude of 2000 m (6562 ft) maximum. Although the use of this equipment above
the 2000 m altitude does not show any substantial safety concern, the manufacturer recommends that users with
concerns contact technical support.

Install the sensor where the sample that comes into contact with the sensor is representative of
the entire process.

Refer to Figure 2 on page 104, Figure 3 on page 106 and Figure 4 on page 107 for mounting
configuration examples.

Refer to Replacement parts and accessories in the expanded user manual for the available
mounting hardware.

Refer to the instructions supplied with the mounting hardware for installation information.

Install the sensor at least 15° above horizontal. Refer to Figure 5 on page 108.

For immersion installations, put the sensor at least 508 mm (20 in.) from the aeration basin wall
and immerse the sensor at least 508 mm (20 in) into the process.
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* Remove the protective cap before the sensor is put into the process. Save the protective cap for
future use.

+ (Optional) If the process water is near the boiling temperature, add gel powder? to the standard
cell solution in the sensor. Refer to step 2 of Replace the salt bridge in the expanded user manual.
Do not replace the salt bridge.

« Calibrate the sensor before use.

3 The gel powder decreases the evaporation rate of the standard cell solution.
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4.2 Electrical installation

4.2.1 Connect the sensor to a quick-connect fitting (non-hazardous location)

1. Connect the sensor cable to the quick-connect fitting of the SC Controller. Refer to Figure 6
on page 108.

Retain the connector cap to seal the connector opening in case the sensor must be removed.
2. If power is set to on when the sensor is connected:

» SC200 Controller—Select TEST/MAINT > SCAN SENSORS.

» SC1000 Controller—Select SYSTEM SETUP > DEVICE MANAGEMENT > SCANNING FOR
NEW DEVICES.

» SC4500 Controller—No action is necessary. The controller automatically detects new devices.

4.2.2 Connect the sensor to a quick-connect fitting (hazardous location)
ADANGER

f Explosion hazard. Do not connect or disconnect electrical components or circuits to the equipment
QW unless power has been removed or the area is known to be non-hazardous.

The SC line of controllers are suitable for use in Class 1, Division 2, Groups A, B, C, D Hazardous
Locations. Sensors suitable for Class 1, Division 2, Groups A, B, C, D Hazardous Locations are
clearly marked as certified for Class 1, Division 2 Hazardous Locations.

-

Remove power to the controller.

g

Connect the sensor cable to the quick-connect fitting of the SC Controller. Refer to Figure 6
on page 108.

Install a cable lock on the connector. Refer to Figure 7 on page 109.
Supply power to the controller.

o

4.2.3 Extension cables

Extension cables are available. Refer to Replacement parts and accessories in the expanded user
manual for the available extension cables. The maximum cable length is 100 m (328 ft).

4.2.4 Connect a sensor cable with bare-wires (non-hazardous location)
ADANGER

A Electrocution hazard. Always remove power to the instrument before making electrical connections.

ADANGER

if Electrocution hazard. High voltage wiring for the controller is connected behind the high voltage

barrier in the controller enclosure. The barrier must remain in place except when installing modules,
or when a qualified installation technician is wiring for power, relays or analog and network cards.

Hard-wiring the sensor to the controller is not an approved method for Class |, Division 2 Hazardous Locations.

If the sensor cable does not have a quick-connect connector®, connect the bare wires of the sensor
cable to the controller as follows:

5 For example, if a digital termination box and bulk 4-wire shield cable is used to increase the
sensor cable length.
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Note: A sensor cable with bare wires cannot be connected to an SC1000 Controller.

1. Find the conduit wiring kit (9222400) in the shipping carton for the SC200 Controller.
The kit contains four splice connectors.

2. Follow the instructions supplied in the conduit wiring kit to connect the sensor cable to the
controller.

Section 5 Operation

5.1 User navigation

Refer to the controller documentation for keypad description and navigation information.

On the SC200 Controller or SC1000 Controller, push the RIGHT arrow key multiple times to show
more information on the home screen and to show a graphical display.

On the SC4500 Controller, swipe on the main screen to the left or right to show more information on
the home screen and to show a graphical display.

5.2 Configure the sensor

Select a sensor name and the type of sensor. Change options for measurement, calibration, data
handling and storage.

1. Go to the configuration menu:

» SC4500 Controller—Select the tile of the device, then select Device menu > Settings.

» SC200 and SC1000 Controllers—Go to the main menu, then select SENSOR SETUP > [select
instrument] > CONFIGURE.

2. Select an option.

Option Description

Name Changes the name that corresponds to the sensor on the top of the measurement

(or EDIT NAME) screen. The name is limited to 12 characters in any combination of letters, numbers,
spaces or punctuation.

Select sensor Selects the type of sensor (pH or ORP).

(or SELECT SENSOR)

Format For pH sensors only—Changes the number of decimal places that are shown on the

(or DISPLAY measurement screen to XX.XX (default) or XX.X

FORMAT)

Temperature Sets the temperature units to °C (default) or °F.

(or TEMP UNITS)

Data logger interval Sets the time interval for data storage in the data log—Disabled (DISABLED), 5, 10,
(or LOG SETUP) 15, 30 seconds, 1, 5, 10, 15 (default), 30 minutes, 1, 2, 6, 12 hours

Alternating current Selects the frequency of the AC power supplied to the controller (50 or 60 Hz). If the
frequency power to the controller is 120 VAC, select 60 Hz. If the power to the controller is
(or AC FREQUENCY) 230 VAC, select 50 Hz.

Filter Sets a time constant to increase signal stability. The time constant calculates the

(or FILTER) average value during a specified time—0 (no effect, default) to 60 seconds (average
of signal value for 60 seconds). The filter increases the time for the device signal to
respond to actual changes in the process.

Temperature element pH sensors—Sets the temperature element for automatic temperature

(or TEMP ELEMENT) compensation to PT100, PT1000, NTC300 (default) or Manual (MANUAL). If no
element is used, the type can be set to Manual (MANUAL) and a value for
temperature compensation can be entered (manual default: 25 °C).

ORP sensors—Temperature compensation is not used. A temperature element can
be connected to measure temperature.
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Option Description

Select standard For pH sensors only—Selects the buffer solutions used for calibration. Options: pH
buffer 4,7, 10 (default) or DIN 19267 (pH 1.09, 4.65, 6.79, 9.23, 12.75)

(or SELECT BUFFER)  nofe: Other buffers can be used if 1-or 2-point manual correction (1 or 2 POINT
MANUAL) is selected for calibration.

Pure H20 For pH sensors only—adds a temperature-dependent correction to the measured

compensation pH value for pure water with additives—None (NONE) (default), Ammonia

(or PURE H20 COMP) (AMMONIA), Morpholine (MORPHOLINE), Pure water (PURE WATER) or User
defined (USER DEFINED).
1-, 2-, 3- or 4-point matrix correction (or MATRIX 1, 2, 3 or 4) can also be selected.
The 1-, 2-, 3- or 4-point matrix correction (or MATRIX 1, 2, 3 or 4) are compensation
methods pre-programmed in the firmware.

For process temperatures above 50 °C, the correction at 50 °C is used. For user-
defined applications, a linear slope (default: 0 pH/°C) can be entered.

Last calibration Sets a reminder for the next calibration (default: 60 days). A reminder to calibrate
(or CAL DAYS) the sensor shows on the display after the selected interval from the date of the last
calibration.

For example, if the date of the last calibration was June 15 and Last calibration (or
CAL DAYS) is set to 60 days, a calibration reminder shows on the display on
August 14. If the sensor is calibrated before August 14, on July 15, a calibration
reminder shows on the display on September 13.

Sensor days Sets the sensor replacement interval (default: 365 days).

(or SENSOR DAYS) SC4500 Controller—Select Diagnostics/Test > Counter > Sensor days to show
and/or reset the Sensor days counter.

SC200 and SC1000 Controllers—Select DIAG/TEST > COUNTERS to show and/or
reset the SENSOR DAYS counter.

When the sensor is replaced, reset the Sensor days (SENSOR DAYS) counter.
Note: A warning shows on the controller display when the number of days the
sensor has been in operation is more than the sensor replacement interval.
Impedance limits Sets the impedance limits for the active and reference electrodes (default: Low
(or IMPED LIMITS) (LOW) = 0 MQ, High (HIGH) = 1000 MQ).
Note: An error message shows on the controller display when the impedance of the
active or reference electrode is not within the impedance limits.

Reset setup Sets the sensor settings back to the factory default settings and resets the counters.
(or DEFAULT SETUP) All device information is lost.
5.3 System configuration

Refer to the controller documentation for system configuration, general controller settings and setup
for outputs and communications.

5.4 Calibrate the sensor

Fluid pressure hazard. Removal of a sensor from a pressurized vessel can be dangerous. Reduce
the process pressure to below 7.25 psi (50 kPa) before removal. If this is not possible, use extreme
caution. Refer to the documentation supplied with the mounting hardware for more information.

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.
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ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

5.4.1 About sensor calibration

Calibration adjusts the sensor reading to match the value of one or two reference solutions. The
sensor characteristics slowly shift over time and cause the sensor to lose accuracy. The sensor must
be calibrated regularly to maintain accuracy. The calibration frequency varies with the application and
is best determined by experience.

For pH sensors, a temperature element is used to provide pH readings that are automatically
adjusted to 25 °C for temperature changes that affect the active and reference electrode. This
adjustment can be manually set by the customer if the process temperature is constant. Refer to the
Temperature element (or TEMP ELEMENT) option in Configure the sensor on page 10.

5.4.2 pH calibration procedure
Calibrate the pH sensor with one or two reference solutions (1-point or 2-point calibration).

1. Put the sensor in the first reference solution (a buffer or sample of known value). Make sure that
the sensor portion of the probe is fully immersed in the liquid. Refer to Figure 8 on page 109.

2. Wait for the sensor and solution temperature to equalize. This can take 30 minutes or more if the
temperature difference between the process and reference solution is significant.
3. Go to the calibration menu:

* SC4500 Controller—Select the tile of the device, then select Device menu > Calibration.

» SC200 and SC1000 Controllers—Go to the main menu, then select SENSOR SETUP > [select
instrument] > CALIBRATE.

4. Select the type of calibration:

Option Description
1-point auto correction Use one buffer for calibration (e.g., pH 7). The sensor automatically
(or 1 POINT AUTO) identifies the buffer during calibration.

Note: Make sure to select the correct buffer set in the sensor
configuration settings.

2-point auto correction Use two buffers for calibration (e.g., pH 7 and pH 4). The sensor

(recommended) automatically identifies the buffers during calibration.

(or 2 POINT AUTO) Note: Make sure to select the correct buffer set in the sensor
configuration settings.

1-point manual correction Use a sample of known pH value (or one buffer) for calibration. Enter

(or 1 POINT MANUAL) the pH value during calibration.

2-point manual correction Use two samples of known pH value (or two buffers) for calibration.

(or 2 POINT MANUAL) Enter the pH values during calibration.

5. If the passcode is enabled in the security menu for the controller, enter the passcode.
6. Select the option for the output signal during calibration:

Option Description

Active The instrument sends the current measured output value during the calibration procedure.
(or ACTIVE)

Hold The sensor output value is held at the current measured value during the calibration

(or HOLD) procedure.

Transfer A preset output value is sent during calibration. Refer to the controller user manual to

(or TRANSFER) change the preset value.

7. With the sensor in the first reference solution, push OK (or enter).
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The measured value is shown.
8. If applicable, enter the pH value of the reference solution:

a. Wait for the value to stabilize, then push OK (or enter).
b. Enter the pH value.

Note: If the reference solution is a buffer, find the pH value on the buffer bottle for the temperature of the
buffer. If the reference solution is a sample, determine the pH value of the sample with a different
instrument.

9. For a 2-point calibration, measure the second reference solution as follows:

a. Remove the sensor from the first solution and rinse with clean water. m
b. Put the sensor in the next reference solution, then push OK (or enter).
c. If applicable, wait for the value to stabilize and push OK (or enter). Enter the pH value.

10. Review the calibration result:

» "Task was succesfully completed." (or "COMPLETE")—The sensor is calibrated and ready
to measure samples. The slope and/or offset values are shown.

* "The calibration failed." (or "CAL FAIL")—The calibration slope or offset is outside of
accepted limits. Repeat the calibration with fresh reference solutions. Clean the sensor if
necessary.

11. Push OK (or enter).

12. Return the sensor to the process, then push OK (or enter).
The output signal returns to the active state and the measured sample value is shown on the
measure screen.

5.4.3 ORP calibration procedure
Calibrate the ORP sensor with one reference solution or a sample of known value.

1. Put the sensor in the reference solution or sample. Make sure that the sensor portion of the probe
is fully immersed in the solution. Refer to Figure 9 on page 110.

2. Go to the calibration menu:

* SC4500 Controller—Select the tile of the device, then select Device menu > Calibration.

» SC200 and SC1000 Controllers—Go to the main menu, then select SENSOR SETUP > [select
instrument] > CALIBRATE.

3. Select 1-point manual correction (or 1 POINT MANUAL).
4. If the passcode is enabled in the security menu for the controller, enter the passcode.
5. Select the option for the output signal during calibration:

Option Description

Active The instrument sends the current measured output value during the calibration procedure.
(or ACTIVE)

Hold The sensor output value is held at the current measured value during the calibration

(or HOLD) procedure.

Transfer A preset output value is sent during calibration. Refer to the controller user manual to

(or TRANSFER) change the preset value.
6. With the sensor in the reference solution or sample, push OK (or enter).
The measured value is shown.
7. Wait for the value to stabilize, then push OK (or enter).
8. Enter the ORP value of the reference solution or sample.

Note: If a reference solution is used for calibration, find the ORP value on the reference solution bottle. If a
sample is used for calibration, measure the ORP value with a secondary verification instrument.
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9. Review the calibration result:

» "Task was succesfully completed." (or "COMPLETE")—The sensor is calibrated and ready
to measure samples. The slope and/or offset values are shown.

» "The calibration failed." (or "CAL FAIL")—The calibration slope or offset is outside of
accepted limits. Repeat the calibration with fresh reference solutions. Clean the sensor if
necessary.

10. Push OK (or enter).

11. Return the sensor to the process, then push OK (or enter).
The output signal returns to the active state and the measured sample value is shown on the
measure screen.

5.4.4 Temperature calibration

The instrument is calibrated at the factory for accurate temperature measurement. Calibrate the
temperature to increase accuracy.

1. Put the sensor in a container of water. For the best results, make sure that the water is the same
temperature as the water at the installation site.

2. Measure the temperature of the water with an accurate thermometer or independent instrument.
3. Go to the calibration menu:

* SC4500 Controller—Select the tile of the device, then select Device menu > Calibration.

» SC200 and SC1000 Controllers—Go to the main menu, then select SENSOR SETUP > [select
instrument] > CALIBRATE.

4. Edit the temperature:

* SC4500 Controller—Select Temperature adjustment > Edit temperature, then OK.
» SC200 and SC1000 Controllers—Select TEMP ADJUST > EDIT TEMP, then push enter.

5. Enter the exact temperature value, then push OK (or enter).
5.4.5 Exit calibration procedure

1. To exit a calibration, push back.
2. Select an option.

Option Description

Cancel Stop the calibration. A new calibration must start from the beginning.

(or ABORT)

Return to calibration Return to the calibration.

(or BACK TO CAL)

Exit Exit the calibration temporarily. Access to other menus is allowed. A calibration for a
(or LEAVE) second sensor (if present) can be started.

SC200 and SC1000 Controller—To return to the calibration, push menu and select
SENSOR SETUP > [Select Sensor].

5.4.6 Set to factory calibration
To set the sensor back to the factory calibration:

1. Go to the calibration menu:

* SC4500 Controller—Select the tile of the device, then select Device menu > Calibration.

* SC200 and SC1000 Controllers—Go to the main menu, then select SENSOR SETUP > [select
instrument] > CALIBRATE.

2. Select Reset setup (or DEFAULT SETUP).
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5.5 Sensor data and event logs

The SC Controller provides a data log and an event log for each sensor. The data log stores the
measurement data at selected intervals (user configurable). The event log shows the events that
have occurred.

The data log and event log can be saved in CSV format. Refer to the controller documentation for
instructions.

5.6 Modbus registers

A list of Modbus registers is available for network communication. Refer to the manufacturer's m
website for more information.
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Section 1 Informations supplémentaires

Le manuel d'utilisation détaillé est accessible en ligne et contient davantage d'informations.

ADANGER

Dangers multiples ! Vous trouverez de plus amples informations dans les sections respectives du
manuel d'utilisation détaillé, lesquelles sont indiquées ci-dessous.

+ Entretien
+ Dépannage
+ Listes de piéces de rechange

Scannez les codes QR suivants pour accéder au manuel d'utilisation détaillé.

Langues européennes Langues américaines et asiatiques

Section 2 Spécifications

Ces spécifications sont susceptibles d'étre modifiées sans avis préalable.

Caractéristique Capteurs de pH Capteurs de pH en acier Capteurs ORP
inoxydable
Dimensions 272,5 mm (10,73 pouces) 325,3 mm (12,81 pouces) | 272,5 mm (10,73 pouces)
(longueur)
Poids 316 g (11 0z.) 870 g (31 0z.) 316 g (11 0z.)
Matériaux immergés | Corps en PEEK ou PPS, pont Montage en immersion Corps en PEEK ou PPS,
salin du méme matériau avec uniquement, corps en acier | pont salin du méme
jonction en PVDF, électrode de | inoxydable SS 316 avec matériau avec jonction en
traitement en verre, électrode extrémités et pont salin en | PVDF, électrode de
de masse en titane et joints Ryton (PVDF) traitement en verre et
toriques en FPM/FKM platine (ou verre et or),
Remarque : Le capteur de pH avec électrode de masse en
électrode de processus en verre & titane et joints toriques en
résistance HF est doté d'une FPM/FKM
électrode de masse en acier
inoxydable 316 et de joints toriques
mouillés en perfluoroélastomeére.

Composants Matériaux résistant a la corrosion, totalement immergeable

Cable de capteur 4 conducteurs (plus 1 blindage), 10 m (33 pi), évaluation a 105 °C (221 °F)

(intégral)

Température de -5a70°C (23 a 158 °F) 0a50°C(32a122°F) -5a70°C (234158 °F)
fonctionnement

Température de 42470 °C (40 &4 158 °F), 0 a 95 % d'humidité relative sans condensation
stockage
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Caractéristique

Capteurs de pH Capteurs de pH en acier

inoxydable

Capteurs ORP

Plage de mesures

2414 pH! (ou 2 4 14)

-1 500 a +1 500 mV

Répétabilité +0,05 pH +2mV
Sensibilité 10,01 pH £0,5mVv2
Stabilité 0,03 pH toutes les 24 heures, non cumulatif 2 mV (ORP) toutes les

24 heures, non cumulatif

Débit maximal

3 m/s (10 pils)

Limite de pression

6,9 bars 4 70 °C (100 psi &
158 °F)

Non applicable (immersion
uniguement)

6,9 bars a 70 °C (100 psi
a 158 °F)

Distance de
transmission

100 m (328 pi) maximum ou 1 000 m (3 280 pi) maximum lorsq
terminaison

ue utilisé avec une boite de

Elément de
température

Thermistance CTN 300 Q pour compensation automatique de
la température et affichage du résultat de la température de
I'analyseur

Thermistance CTN 300 Q
pour résultat de la
température de I'analyseur
uniquement
(compensation
automatique de la
température non requise
pour la mesure ORP)

Précision de la
température

+0,5 °C (0,9 °F)

Compensation de la

Automatique de -10 a 105 °C (14 a 221 °F) avec thermistance

Non applicable

température CTN 300 Q, élément température RTD Pt 1 000 ohm ou Pt
100 Q, ou manuellement réglée a une température entrée par
I'utilisateur
Méthodes 1 ou 2 points manuel ou automatique 1 point manuel

d'étalonnage

Interface capteur

Modbus

Certifications Répertorié par ETL pour une utilisation dans les zones dangereuses de Classe |, Division
2, Groupes A, B, C, D, code de température T4 avec un contréleur Hach SC
CE
Garantie 1an;2ans (UE)

Section 3 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

1 La plupart des applications pH sont comprises dans la plage de 2,5 & 12,5 pH. Le capteur de
pH différentiel pHD avec I'électrode de processus en verre fonctionne parfaitement dans cette
plage. Certaines applications industrielles requierent une mesure et un contréle exacts inférieur
a 2 ou supérieur 12 pH. Dans ces cas particuliers, veuillez contacter le fabricant pour plus de
détails.

2 Pour obtenir les meilleurs résultats dans des solutions contenant du zinc, du cyanure, du
cadmium ou du nickel, utilisez le capteur de ORP pHD a électrode or.
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3.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécultifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Lisez la totalité du manuel avant de déballer, d'installer ou d'utiliser cet appareil. Soyez
particulierement attentif a toutes les précautions et mises en garde, Le non-respect de cette
procédure peut conduire a des blessures graves de 'opérateur ou a des dégats matériels.

Si I'équipement est utilisé d'une maniere qui n'est pas spécifiée par le fabricant, la protection fournie
par I'équipement peut étre altérée. Ne pas utiliser ou installer cet équipement autrement qu'indiqué
dans le présent manuel.

3.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliére.

3.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommagé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Ceci est le symbole d'alerte de sécurité. Respectez tous les messages de sécurité qui suivent ce
symbole afin d'éviter tout risque de blessure. S'ils sont apposés sur I'appareil, se référer au manuel
d'utilisation pour connaitre le fonctionnement ou les informations de sécurité.

Ce symbole indique la présence d'appareils sensibles aux décharges électrostatiques et indique que
des précautions doivent étre prises afin d'éviter d'endommager I'équipement.

j Ce symbole indique qu'il existe un risque de choc électrique et/ou d'électrocution.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.
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3.2 Compatibilité électromagnétique (CEM)

AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne pas offrir une
protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

CE (EU)
Cet équipement respecte les exigences essentielles de la Directive CEM 2014/30/UE.
UKCA (UK)

L'équipement est conforme aux exigences des réglements de 2016 sur la compatibilité
électromagnétique (S.l. 2016/1091).

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.

Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme

a la partie 15 de la reglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.

2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité aux limites pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet
équipement. Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils
numériques de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont

pour but de fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement

fonctionne dans un environnement commercial. Cet équipement génere, utilise et peut irradier
I'énergie des fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il
peut entrainer des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de
cet équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce
cas l'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent
permettre de réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

3. Eloigner I'équipement du dispositif qui regoit l'interférence.

Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.

5. Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

>
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3.3 Icones utilisées dans les images

~ | B

é
Piéces fournies par | Pieces fournies par Ne pas utiliser Utiliser uniquement
: R R . Regarder
le fabricant I'utilisateur d'outils les doigts

3.4 Présentation générale du produit

Ce capteur est congu pour fonctionner avec un transmetteur assurant la collecte de données et le
fonctionnement. Il est possible d'utiliser plusieurs transmetteurs avec ce capteur. Ce document
suppose une installation et une utilisation du capteur avec un transmetteur sc. Pour utiliser le capteur
avec d'autres transmetteurs, reportez-vous au manuel d'utilisateur du transmetteur utilisé.

Des équipements en option, tels que le matériel de fixation de la sonde, sont fournis avec des
instructions d'installation. Plusieurs options de montage sont disponibles, permettant d'adapter la
sonde a une utilisation dans de nombreuses applications différentes.

3.5 Types de capteur

Le capteur est disponible en différents types. Reportez-vous a la section Figure 1 a la page 102.
Capteurs d'insertion : les capteurs d'insertion sont similaires aux capteurs convertibles, mais les
filetages NPT de 1 pouce se trouvent uniquement a I'extrémité du cable pour le montage dans une
cellule de débit ou I'adaptateur de tuyau d'un assemblage matériel de vanne a bille. Les capteurs
d'insertion sont insérés en retirés du processus sans avoir a arréter le débit de processus.

Capteurs convertibles : les capteurs convertibles sont dotés de filetages NPT de 1 pouce aux deux
extrémités du corps pour le montage dans les configurations suivantes :

» dans un té de canalisation NPT étalon de 1 pouce

« dans un adaptateur de tuyau pour le montage avec raccord union et un té de canalisation étalon
de 1- pouce

+ al'extrémité d'un tuyau pour immersion dans un récipient

Remarque : Les capteurs convertibles peuvent également étre utilisés dans les installations existantes pour les
capteurs LCP, PPS et époxy de 1,5 cm.

Capteurs sanitaires : les capteurs sanitaires sont dotés d'une bride intégrée de 2 pouces pour le
montage dans un té sanitaire de 2 pouces. Un capuchon spécial et un joint en EDPM composé sont
inclus avec les capteurs sanitaires pour I'utilisation avec le matériel sanitaire.

Capteurs en acier inoxydable : les capteurs en acier inoxydable sont dotés de filetages NPT de
1 pouce aux deux extrémités du corps. Les capteurs en acier inoxydable sont congus pour
I'immersion dans un récipient ouvert.

Section 4 Installation

4.1 Montage

Risque d'explosion. Vérifiez que le matériel de montage du capteur présente une température et une
pression nominales suffisantes pour I'emplacement de montage.

AATTENTION

Risque de blessures corporelles. Le verre brisé peut provoquer de coupures. Utilisez des outils et un
équipement de protection personnel pour retirer le verre brisé.
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AVIS

L'électrode du processus située au bout du capteur de pH se compose d'une ampoule en verre susceptible de
casser. Ne pas frapper ou pousser I'ampoule en verre.

AVIS

L'électrode du processus or ou platine a I'extrémité du capteur ORP est dotée d'une tige en verre (masquée par le
pont salin), qui peut se casser. Ne pas frapper ou pousser la tige en verre.

AVIS

Cet instrument peut étre utilisé jusqu'a une altitude de 2 000 m (6 562 pieds). L'utilisation de cet équipement au- m
dessus de 2 000 m ne pose aucun probléme substantiel de sécurité, cependant le fabricant recommande aux
utilisateurs ayant des doutes de contacter le service d'assistance technique.

Installez le capteur a un emplacement ou I'échantillon qui entre en contact avec le capteur est
représentatif de I'intégralité du processus.

Voir Figure 2 a la page 105, Figure 3 a la page 106 et Figure 4 a la page 107 pour le montage
d'exemples de configuration.

Reportez-vous a la section Pieces de rechange et accessoires du manuel d'utilisation étendu pour
connaitre le matériel de montage disponible.

Reportez-vous aux instructions fournies avec le matériel de montage pour savoir comment
procéder a l'installation.

Installez le capteur a 15° minimum par rapport a I'horizontale. Reportez-vous a la section Figure 5
a la page 108.

Pour les installations par immersion, placer le capteur a au moins 508 mm (20 po) de la paroi du
bassin d'aération et immerger le capteur a au moins 508 mm (20 po) dans le processus.

Retirez le capuchon de protection avant de placer le capteur dans le processus. Conservez le
capuchon protecteur en vue d'un usage ultérieur.

(Facultatif) Si I'eau de processus est proche de la température d'ébullition, ajoutez de la poudre de
gel® a la solution tampon interne dans le capteur. Reportez-vous & I'étape 2 de la section
Remplacer le pont de sel dans le manuel d'utilisation élargi. Ne remplacez pas le pont salin.
Etalonnez le capteur avant I'utilisation.

3 La poudre de gel diminue le taux d'évaporation de la solution tampon interne.
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4.2 Installation électrique

4.2.1 Connexion du capteur a un systéme de raccordement rapide (environnement
non dangereux)

1. Connectez le cable du capteur au raccord rapide du Transmetteur SC. Reportez-vous a la
section Figure 6 a la page 108.

Conservez le bouchon du connecteur pour en sceller I'ouverture au cas ou le capteur devrait étre
enlevé.

2. Sil'alimentation est activée pendant que le capteur est connecté :

* Contréleur SC200 - Sélectionnez TEST/CONTROLE > SCANNER CAPT..
«+ Contrdleur SC1000 : sélectionnez CONFIG. SYSTEME > CONTROLE APPAREILS >
RECHERCHE NOUVEAU APPAREILS.

» Controleur SC4500-Aucune action n'est nécessaire. Le contréleur détecte automatiquement
les nouveaux appareils.

4.2.2 Connexion du capteur a un systéme de raccordement rapide (environnement
dangereux)

ADANGER

Risque d'explosion. Ne branchez ni ne débranchez aucun composant électrique ou circuit sur
I'équipement avant de vous étre assuré que l'alimentation a été coupée et que I'emplacement est
sécurisé.

La gamme de controleurs SC est adaptée a une utilisation dans les zones dangereuses de classe 1,
division 2, groupes A, B, C, D. Les capteurs adaptés aux environnements dangereux de classe 1,
division 2, groupes A, B, C, D sont clairement marqués comme certifiés pour les environnements
dangereux de classe 1, division 2.

1. Mettez le transmetteur hors tension.

g

Connectez le cable du capteur au raccord rapide du Transmetteur SC. Reportez-vous a la
section Figure 6 a la page 108.

Installer un verrou de cable sur le connecteur. Reportez-vous a la section Figure 7 a la page 109.
Mettez le transmetteur sous tension.

o

4.2.3 Cables d'extension

Des céables d'extension sont disponibles. Pour connaitre les cables de rallonge disponibles, reportez-
vous a la section Pieces de rechange et accessoires du manuel d'utilisation élargi. La longueur
maximale du cable est de 100 m (328 ft).

4.2.4 Connexion d'un cable de capteur avec fils dénudés (environnement non dange-
reux)

ADANGER

Risque d'électrocution. Débranchez systématiquement I'alimentation de I'appareil avant tout
branchement électrique.

ADANGER

Risque d'électrocution. Le cablage a haute tension du transmetteur est connecté derriere la barriére
de protection a haute tension du boitier du transmetteur. L'écran de protection doit rester en place,
sauf lors de l'installation de modules ou l'installation par un technicien qualifié du cablage
d'alimentation, de relais ou de cartes analogiques et réseau.
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Le cablage direct du capteur au transmetteur n'est pas une méthode approuvée pour les environnements
dangereux de classe |, division 2.

Si le cable du capteur n'est pas équipé d'un connecteur a raccordement rapide®Dans ce cas,
connectez les fils dénudés du cable du capteur au transmetteur comme suit :

Remarque : Un cable de capteur avec des fils nus ne peut pas étre connecté a un contréleur SC1000.

1. Le kit de cablage (9222400) se trouve dans le carton d'expédition du contréleur SC200.
Le kit contient quatre connecteurs d'épissure. E

2. Suivez les instructions fournies dans le kit de cablage de conduit pour connecter le cable du
capteur au transmetteur.

Section 5 Fonctionnement

5.1 Navigation utilisateur
Consultez la documentation du contréleur pour obtenir une description du clavier et des informations
de navigation.

Sur le contréleur SC200 ou le controleur SC1000, appuyez plusieurs fois sur la touche de fléche vers
la DROITE pour afficher plus d'informations sur I'écran d'accueil ainsi qu'un graphique.

Sur le contréleur SC4500, faites glisser votre écran sur I'écran principal vers la gauche ou la droite
pour afficher plus d'informations sur I'écran d'accueil ainsi qu'un graphique.

5.2 Configuration du capteur

Sélectionnez un nom et un type de capteur. Modifiez les options de mesure, d'étalonnage, de
traitement et de stockage des données.

1. Accédez au menu de configuration :

* Contréleur SC4500—Sélectionnez la tuile de I'appareil, puis sélectionnez Menu de I'appareil
> Parametres.

» Controleurs SC200 et SC1000 : accédez au menu principal, puis sélectionnez PROGR.
CAPTEUR > [sélectionner l'instrument] > CONFIGURATION.

2. Sélectionnez une option.

Option Description

Nom Permet de modifier le nom du capteur en haut de I'écran de mesure. Le nom est

(ou EDITER NOM) limité a 12 caractéres avec n'importe quelle combinaison de lettres, de chiffres,
d'espaces ou de signes de ponctuation.

Choix capteur Sélectionne le type de capteur (pH ou ORP).REDOX

(ou CHOIX CAPTEUR)

Format affich. Uniquement pour les capteurs de pH ; permet de modifier le nombre de décimales

(ou FORMAT affichées sur I'écran de mesure a XX.XX (par défaut) ou XX.X

AFFICH.)

Température Regle les unités de température en °C (par défaut) ou °F.

(ou UNIT. TEMPER.)

Intervalle de Définit I'intervalle de temps pour le stockage des données dans le journal des

I'enregistreur de données - Désactivé (DESACTIVE), 5, 10, 15, 30 secondes, 1, 5, 10, 15 (par

données défaut), 30 minutes, 1, 2, 6, 12 heures

(ou PROGR. HISTOR.)

5 Par exemple, une boite de terminaison numérique et un cable blindé a 4 fils en vrac sont utilisés
pour augmenter la longueur du cable du capteur.
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Option

Fréquence alim
(ou FREQUENCE
ALIM)

Filtre
(ou FILTRE)

Element température

(ou CAPTEUR TEMP.)

Choix tampon
(ou CHOIX TAMPON)

Compensation eau
pure

(ou COMP. EAU
PURE)

Dernier étalonnage
(ou JOURS ETAL)

Jours capteur
(ou JOURS
CAPTEUR)

Limites impéd
(ou LIMITES IMPED)

Valeurs défaut
(ou VALEURS
DEFAUT)

Description

Sélectionne la fréquence de I'alimentation CA fournie au transmetteur (50 ou
60 Hz). Si I'alimentation du transmetteur est 120 V c.a., sélectionnez 60 Hz. Si
I'alimentation du transmetteur est 230 V c.a., sélectionnez 50 Hz.

Définit une constante de temps pour augmenter la stabilité du signal. La constante
de temps calcule la valeur moyenne pendant une durée spécifiée — 0 (aucun effet,
par défaut) a 60 secondes (moyenne de la valeur du signal sur 60 secondes). Le
filtre augmente le temps de réponse du signal de I'appareil aux variations effectives
du processus.

capteurs de pH : régle I'élément de température pour la compensation automatique
de la température sur PT100, PT1000, NTC300 (par défaut) ou Manuel (MANUEL) .
Si aucun élément n'est utilisé, le type peut étre réglé sur Manuel (MANUEL) et une
valeur de compensation de la température peut étre introduite (défaut manuel :

25 °C).

Capteurs ORP : la compensation en température n'est pas utilisée. Il est possible
de connecter un élément de température pour mesurer la température.

Pour les capteurs de pH uniquement : sélectionne les solutions tampons utilisées
pour I'étalonnage. Options : pH 4, 7, 10 (par défaut) ou DIN 19267 (pH 1,09, 4,65,
6,79, 9,23, 12,75)

Remarque : D'autres tampons peuvent étre utilisés si la 1 ou 2 point manuel (1 ou
2 POINT MANUEL) est sélectionnée pour I'étalonnage.

Pour les capteurs de pH uniquement - ajoute une correction en fonction de la
température a la valeur de pH mesurée pour I'eau pure avec des additifs - Pas de
sélect. (PAS DE SELECT.) (par défaut), Ammoniaque (AMMONIAQUE),
Morpholine (MORPHOLINE), Eau pure (EAU PURE) ou Tabl. utilisat (TABLE
UTILIS.).

La Matrice 4 en 1, 2 ou 3 (ou MATRICE1, 2, 3 ou 4) peut également étre
sélectionnée. La Matrice 4 en 1, 2 ou 3 (ou MATRICE1, 2, 3 ou 4) est une méthode
de compensation préprogrammée dans le firmware.

Pour les températures de processus au-dessus de 50 °C, c'est la correction a 50 °C
qui est utilisée. Pour les applications définies par I'utilisateur, il est possible de
définir une pente linéaire (par défaut : 0 pH/°C).

Permet de définir un rappel pour le prochain étalonnage (par défaut : 60 jours). Un
rappel d'étalonnage du capteur s'affiche sur I'écran une fois que l'intervalle a partir
du dernier étalonnage a été atteint.

Par exemple, si la date du dernier étalonnage est le 15 juin et que I'option Dernier
étalonnage (ou JOURS ETAL) est réglée sur 60 jours, un rappel d'étalonnage
s'affiche a I'écran le 14 ao(t. Si le capteur est étalonné avant le 14 aodt, le 15 juillet,
un rappel d'étalonnage s'affiche a I'écran le 13 septembre.

Définit I'intervalle de remplacement du capteur (par défaut : 365 jours).

Controleur SC4500 : sélectionnez Diagnostic/Test > Compteur > Jours capteur pour
afficher et/ou réinitialiser le compteur de Jours capteur.

Controleurs SC200 et SC1000 - Sélectionnez DIAG/TEST > COMPTEURS pour
afficher et/ou réinitialiser le compteur JOURS CAPTEUR.

Lorsque le capteur est remplacé, réinitialisez le compteur de Jours capteur (JOURS
CAPTEUR).

Remarque : Un avertissement s'affiche sur I'écran du transmetteur lorsque le
nombre de jours de fonctionnement du capteur est supérieur a l'intervalle de
remplacement de capteur.

Définit les limites d'impédance pour les électrodes actives et de référence (par
défaut : Faible (SOMBRE) = 0 MQ, Elevé (ACTIF A BAISSE) = 1000 MQ).

Remarque : Un message d'erreur apparait sur I'écran du contréleur lorsque

l'impédance de I'électrode active ou de référence n'est pas dans les limites
d'impédance.

Remet les réglages du capteur aux valeurs d'usine par défaut et réinitialise les
compteurs. Toutes les informations de I'appareil seront perdues.

24 Frangais



5.3 Configuration du systéme

Reportez-vous a la documentation relative au contréleur pour obtenir la configuration systeme, les
parametres généraux du contrleur et les instructions de configuration pour les sorties et les
communications.

5.4 Etalonner le capteur

Danger lié a la pression du fluide. Le retrait d'un capteur d'une enceinte pressurisée peut s'avérer
dangereux. Réduisez la pression du processus a moins de 7,25 psi (50 kPa) avant le retrait. Si cela
n'est pas possible, procédez avec d'extrémes précautions. Pour plus d'informations, reportez-vous a
la documentation fournie avec le matériel de montage.

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

5.4.1 A propos de I'étalonnage de capteur

L'étalonnage permet d'ajuster le relevé du capteur afin qu'il corresponde a la valeur d'une ou de deux
solutions de référence. Les caractéristiques du capteur dérivent lentement au cours du temps et
entrainent l'inexactitude du capteur. Le capteur doit étre étalonné réguliérement pour conserver sa
précision. La fréquence d'étalonnage dépend de I'application et le mieux est de la déterminer par
I'expérience.

Pour les capteurs de pH, un élément de température est utilisé pour fournir des relevés de pH qui
sont automatiquement ajustés a 25 °C pour les changements de température qui affectent I'électrode
active et de référence. Ce réglage peut étre fait manuellement par le client si la température de
processus est constante. Voir I'option Element température (ou CAPTEUR TEMP.) sur le site
Configuration du capteur a la page 23.

5.4.2 Procédure d'étalonnage de pH

Etalonnez le capteur de pH avec une ou deux solutions de référence (étalonnage a 1 point ou
2 points).

1. Placez le capteur dans la premiére solution de référence (un tampon ou un échantillon de valeur
connue). Assurez-vous que la partie capteur de la sonde est totalement immergée dans le
liquide. Reportez-vous a la Figure 8 a la page 109.

2. Attendez I'égalisation des températures du capteur et de la solution. Ceci peut prendre
30 minutes ou plus si la différence de température entre la solution de processus et celle de
référence est importante.

3. Accédez au menu d'étalonnage :

» Contréleur SC4500 : sélectionnez la tuile de I'appareil, puis sélectionnez le Menu de I'appareil
> Etalonnage).

* Controleurs SC200 et SC1000 : accédez au menu principal, puis sélectionnez PROGR.
CAPTEUR > [sélectionner l'instrument] > ETALONNAGE.

Frangais 25



4. Sélectionnez le type d'étalonnage.

Option Description
1 point auto Utilisez un tampon pour I'étalonnage (par exemple, pH 7). Le capteur identifie
(ou 1 POINT AUTO) automatiquement le tampon pendant I'étalonnage.

Remarque : Assurez-vous de sélectionner le jeu de tampons correct dans
les parameétres de configuration du capteur.

2 point auto (recommandée) Utilisez deux tampons pour I'étalonnage (par exemple, pH 7 et pH 4). Le

(ou 2 POINT AUTO) capteur identifie automatiquement les tampons au cours de I'étalonnage.
Remarque : Assurez-vous de sélectionner le jeu de tampons correct dans
les parametres de configuration du capteur.

1 point manuel Utilisez un échantillon de valeur pH connue (ou un tampon) pour
(ou 1 POINT MANUEL) I'étalonnage. Saisissez la valeur du pH au cours de I'étalonnage.
2 point manuel Utilisez deux échantillons de valeur pH connue (ou deux tampons) pour
(ou 2 POINT MANUEL) I'étalonnage. Saisissez la valeur du pH au cours de I'étalonnage.

5. Sile champ de mot de passe est activé dans le menu de sécurité du transmetteur, saisissez le
mot de passe.

6. Sélectionnez I'option de sortie du signal pendant I'étalonnage :

Option Description

Actif L'instrument envoie la valeur de sortie mesurée pendant la procédure d'étalonnage.
(ou ACTIF)

Tenir La valeur de sortie du capteur est maintenue a la derniére valeur mesurée pendant

(ou MEMORISATION) la procédure d'étalonnage.

Transfert Une valeur de sortie prédéfinie est envoyée pendant I'étalonnage. Reportez-vous au
(ou TRANSFERT) manuel d'utilisation du transmetteur pour modifier la valeur prédéfinie.

7. Le capteur étant dans la premiére solution de référence, appuyer sur OK (ou enter).
La valeur mesurée apparait.

8. Le cas échéant, saisissez la valeur du pH de la solution de référence :

a. Attendre que la valeur se stabilise, puis appuyer sur OK (ou enter).
b. Saisissez la valeur de pH.

Remarque : Si la solution de référence est un tampon, recherchez la valeur pH sur le flacon du tampon
pour vérifier la température du tampon. Si la solution de référence est un échantillon, déterminez la valeur
du pH de I'échantillon avec un instrument différent.

9. Pour un étalonnage a 2 points, mesurez la seconde solution de référence comme suit :

a. Sortir le capteur de la premiére solution et le rincer a I'eau propre.

b. Placer le capteur dans la solution de référence suivante, puis appuyer sur OK (ou enter).

c. Le cas échéant, attendez que la valeur se stabilise et appuyez sur OK (ou enter). Saisissez la
valeur de pH.

10. Consultez le résultat d'étalonnage :

» "Fin" (ou "FINI") - Le capteur est calibré et prét a mesurer des échantillons. Les valeurs de
pente et/ou de décalage sont indiquées.

» "La calibration a échoué." (ou "ERREUR ETALON.") - La pente ou le décalage de
I'étalonnage est en dehors des limites acceptées. Répétez I'étalonnage avec des solutions de
référence neuves. Nettoyez le capteur si nécessaire.

11. Appuyer sur OK (ou enter).

12. Remettre le capteur dans le processus, puis appuyer sur OK (ou enter).
Le signal de sortie revient dans I'état actif et la valeur d'échantillon mesurée apparait sur I'écran
de mesure.
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5.4.3 Procédure d'étalonnage ORP
Etalonnez le capteur ORP avec une solution de référence ou un échantillon de valeur connue.

1.

10.
1.

Placez le capteur dans la solution de référence ou I'échantillon. Assurez-vous que la partie
capteur de la sonde est totalement immergée dans la solution. Reportez-vous a la section
Figure 9 a la page 110.

Accédez au menu d'étalonnage :

» Controleur SC4500 : sélectionnez la tuile de I'appareil, puis sélectionnez le Menu de I'appareil
> Etalonnage).

» Controéleurs SC200 et SC1000 : accédez au menu principal, puis sélectionnez PROGR.
CAPTEUR > [sélectionner l'instrument] > ETALONNAGE.

Sélectionnez la 1 point manuel (ou 1 POINT MANUEL).

Si le champ de mot de passe est activé dans le menu de sécurité du transmetteur, saisissez le
mot de passe.

Sélectionnez I'option de sortie du signal pendant I'étalonnage :

Option Description

Actif L'instrument envoie la valeur de sortie mesurée pendant la procédure d'étalonnage.
(ou ACTIF)

Tenir La valeur de sortie du capteur est maintenue a la derniére valeur mesurée pendant

(ou MEMORISATION) la procédure d'étalonnage.

Transfert Une valeur de sortie prédéfinie est envoyée pendant I'étalonnage. Reportez-vous au
(ou TRANSFERT) manuel d'utilisation du transmetteur pour modifier la valeur prédéfinie.

Le capteur étant dans la solution de référence ou I'échantillon, appuyer sur OK (ou enter).
La valeur mesurée apparait.

Attendre que la valeur se stabilise, puis appuyer sur OK (ou enter).
Entrez la valeur ORP de la solution ou I'échantillon de référence.

Remarque : Si une solution de référence est utilisée pour I'étalonnage, recherchez la valeur ORP sur le flacon
de solution de référence. Si un échantillon est utilisé pour I'étalonnage, mesurez la valeur ORP avec un
instrument de vérification secondaire.

Consultez le résultat d'étalonnage :

» "Fin" (ou "FINI") - Le capteur est calibré et prét a mesurer des échantillons. Les valeurs de
pente et/ou de décalage sont indiquées.

* "L'La calibration a échoué. (ou "ERREUR ETALON.") - La pente ou le décalage de
I'étalonnage est en dehors des limites acceptées. Répétez I'étalonnage avec des solutions de
référence neuves. Nettoyez le capteur si nécessaire.

Appuyer sur OK (ou enter).

Remettre le capteur dans le processus, puis appuyer sur OK (ou enter).
Le signal de sortie revient dans I'état actif et la valeur d'échantillon mesurée apparait sur I'écran
de mesure.

5.4.4 Etalonnage en température

L'instrument est étalonné en usine pour une mesure de température précise. Etalonnez la
température pour augmenter la précision.

1.

2.

Placez le capteur dans un récipient d'eau. Pour obtenir les meilleurs résultats, veillez a ce que
I'eau soit a la méme température que I'eau du site d'installation.

Mesurez la température de I'eau avec un thermomeétre ou un instrument indépendant précis.

Frangais 27



3. Accédez au menu d'étalonnage :

» Contréleur SC4500 : sélectionnez la tuile de I'appareil, puis sélectionnez le Menu de I'appareil
> Etalonnage.

* Controleurs SC200 et SC1000 : accédez au menu principal, puis sélectionnez PROGR.
CAPTEUR > [sélectionner l'instrument] > ETALONNAGE.

4. Modifier la température:

» Contréleur SC4500 : sélectionner Rég temp > Editer temp, puis OK.

» Controleurs SC200 et SC1000 - Sélectionner REG TEMP > EDITER TEMP, puis appuyer sur
enter.

5. Saisir la valeur exacte de la température, puis appuyer sur OK (ou enter).
5.4.5 Sortie de la procédure d'étalonnage

1. Pour quitter un étalonnage, appuyez sur retour.
2. Sélectionnez une option.

Option Description

Annuler Arréte I'étalonnage. Un nouvel étalonnage devra repartir du début.

(ou ANNULER)

Retour étalon. Revenir a I'étalonnage.

(ou RETOUR ETALON.)

Retour Quitte temporairement I'étalonnage. L'acceés aux autres menus est autorisé. Il est
(ou ECHAPPER) possible de démarrer un étalonnage pour un deuxiéme capteur (le cas échéant).

Controéleur SC200 et SC1000 - Pour revenir a I'étalonnage, appuyez sur menu et
sélectionnez PROGR. CAPTEUR > [sélectionner le capteur].

5.4.6 Retour a I'étalonnage par défaut
Pour rétablir I'étalonnage d'usine du capteur :

1. Accédez au menu d'étalonnage :
» Contrdleur SC4500 : sélectionnez la tuile de I'appareil, puis sélectionnez le Menu de I'appareil

> Etalonnage.

» Controéleurs SC200 et SC1000 : accédez au menu principal, puis sélectionnez PROGR.
CAPTEUR > [sélectionner l'instrument] > ETALONNAGE.

2. Sélectionnez Valeurs défaut (ou VALEURS DEFAUT).

5.5 Journaux de données de capteur et des événements

Le contréleur SC fournit un journal des données et un journal des événements pour chaque capteur.
Le journal de données stocke les données de mesure a intervalles sélectionnés (configurables par
I'utilisateur). Le journal des événements indique les événements qui ont eu lieu.

Le journal de données et le journal des événements peuvent étre enregistrés au format CSV. Pour
obtenir des instructions, reportez-vous a la documentation du transmetteur.

5.6 Registres Modbus

Une liste de registres Modbus est disponible pour la communication réseau. Consultez le site
Internet du fabricant de I'instrument pour plus d'informations.
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1 Informacién adicional en la pagina 29 4 Instalacion en la pagina 33

2 Especificaciones en la pagina 29 5 Funcionamiento en la pagina 36
3 Informacién general en la pagina 30

Seccion 1 Informacion adicional

Hay disponible en Internet un manual del usuario ampliado que contiene informacion adicional.

APELIGRO

Peligros diversos. Encontrara mas informacion en las secciones individuales del manual del usuario
ampliado que se muestran a continuacion.

* Mantenimiento
» Solucién de problemas
+ Listas de piezas de repuesto

Escanee los codigos QR que aparecen a continuacion para ir al manual de usuario ampliado.

Lenguas europeas Idiomas americanos y asiaticos

Seccion 2 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion

Sensores de pH

Sensor de pH de acero
inoxidable

Sensores de ORP

Dimensiones
(longitud)

272,5 mm (10,73 pulg.)

325,3 mm (12,81 pulg.)

272,5 mm (10,73 pulg.)

Peso

316 g (11 0z)

870 g (31 0z)

316 g (11 0z)

Materiales en
contacto con el agua

Cuerpo de PEEK o PPS, puente
salino del mismo material con
unién de PVDF, electrodo de
proceso de vidrio, electrodo de
masa de titanio y juntas toricas
de FPM/FKM

Nota: El sensor de pH con un
electrodo de proceso de vidrio
resistente a HF opcional tiene un
electrodo de tierra de acero inoxidable
316 y juntas téricas himedas de
perfluoroelastémero.

Solo para montaje de
inmersién, cuerpo de
acero inoxidable 316 con
extremos de Ryton
(PVDF) y puente salino

Cuerpo de PEEK o PPS,
puente salino del mismo
material con unién de
PVDF, electrodo de
proceso de vidrio y platino
(o vidrio y oro), electrodo
de masa de titanio y
juntas téricas de
FPM/FKM

Componentes

Materiales resistentes a la corrosion, totalmente sumergibles

Cable del sensor
(integral)

4 conductores (mas 1 blindaje), 10 m (33 pies), con valor nominal de 105 °C (221 °F)

Temperatura de
funcionamiento

De -5 a 70 °C (23 a 158 °F)

De0a50°C(32a
122 °F)

De-5a70°C (23 a
158 °F)
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Especificacion

Sensores de pH

Sensor de pH de acero
inoxidable

Sensores de ORP

Temperatura de
almacenamiento

De 4 a 70 °C (40 a 158 °F), del 0 al 95% de humedad relativa, sin condensacién

Rango de medicion

pH de 2,0 a 14,0 (o de 2,00 a 14,00)

De —-1500 a +1500 mV

Repetibilidad +2 mV
Sensibilidad +0,5 mV2
Estabilidad pH de 0,03 cada 24 horas, no acumulativo 2 mV (ORP) cada

24 horas, no acumulativo

Medida maxima del
caudal

3 m/s (10 pies/s)

Limite de presion

6,9 bares a 70 °C (100 psi a

No aplicable (solo

6,9 bares a 70 °C (100 psi

158 °F) inmersion) a 158 °F)
Distancia de Un maximo de 100 m (328 pies) o 1000 m (3280 pies) cuando se utilizan con una caja de
transmision terminacion
Elemento de Termistor NTC 300 Q para compensar la temperatura Termistor NTC 300 Q solo
temperatura automaticamente y analizar la lectura de la temperatura para analizar la lectura de

la temperatura: sin
compensacion de
temperatura automatica
que es necesaria para la
mediciéon de ORP

Exactitud de la
temperatura

+0,5°C (0,9 °F)

Compensacion de la

De forma automatica de —10 a 105 °C (14,0 a 221 °F) con el

No aplicable

temperatura termistor NTC 300 Q, un elemento de temperatura de RTD

de Pt 1000 Q o de Pt 100 Q, o se puede fijar manualmente

en una temperatura especificada por el usuario
Métodos de De 1 o 2 puntos, automatica o manual De 1 punto, manual
calibracion

Interfaz del sensor

Modbus

Certificaciones Listado por ETL para su uso en lugares peligrosos de Clase |, Divisiéon 2, Grupos A, B, C,
D, cédigo de temperatura T4 con un controlador SC de Hach
CE
Garantia 1 afio; 2 afios (UE)

Seccion 3 Informacion general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

1 La mayoria de las aplicaciones de pH tienen un rango de 2,5 a 12,5. El sensor de pH
diferencial pHD con un electrodo de proceso de vidrio de rango amplio tiene un funcionamiento
correcto en este intervalo. Hay aplicaciones industriales que necesitan una medicion y un
control precisos de valores de pH por debajo de 2 o por encima de 12. En estos casos,
pongase en contacto con el fabricante para obtener mas informacion.

niquel, utilice el sensor de ORP pHD que tiene un electrodo de oro.

Para obtener los mejores resultados en soluciones que contienen zinc, cianuro, cadmio o
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3.1 Informacion de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacion, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los
riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Preste

especial atencién a todas las indicaciones de peligro y advertencia. El no hacerlo puede provocar

heridas graves al usuario o dafios al equipo.

Si el equipo se utiliza de una manera no especificada por el fabricante, la proteccién proporcionada E

por el equipo puede verse afectada. No use o instale este equipo de una manera diferente a la
explicada en este manual.

3.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacién potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacién potencialmente peligrosa que podria provocar una lesiéon menor o moderada.

AVISO

Indica una situacién que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

3.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este es un simbolo de alerta de seguridad. Obedezca todos los mensajes de seguridad que se
muestran junto con este simbolo para evitar posibles lesiones. Si se encuentran sobre el instrumento,
consulte el manual de instrucciones para obtener informacién de funcionamiento o seguridad.

Este simbolo indica la presencia de dispositivos susceptibles a descargas electrostaticas. Asimismo,
indica que se debe tener cuidado para evitar que el equipo sufra dafio.

j Este simbolo indica que hay riesgo de descarga eléctrica y/o electrocucion.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacion sin cargo para el usuario.

3.2 Compatibilidad electromagnética (CEM)
APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la proteccion
adecuada para la recepcioén de radio en dichos entornos.

Esparol 31



CE (EU)
El equipo cumple los requisitos esenciales de la Directiva CEM 2014/30/UE.
UKCA (UK)

El equipo cumple los requisitos del Reglamento de Compatibilidad Electromagnética de 2016 (S.I.
2016/1091).

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.

2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafina a las radio
comunicaciones. La operacién de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Siel equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.
Cambie la posicién de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.
5. Pruebe combinaciones de las opciones descritas.

>

3.3 Iconos usados en las ilustraciones

(B e @ 4

Piezas Piezas

suministradas por
el fabricante

suministradas por
el usuario

No use
herramientas

Use solo los dedos

Observe

3.4 Descripcion general del producto

Este sensor esta disefiado para trabajar con un controlador para la recoleccion de datos y
operacion. Con este sensor se pueden utilizar varios controladores. Este documento da por sentado
que el sensor tiene instalado y utiliza un controlador SC. Para utilizar el sensor con otros

controladores, consulte el manual del usuario del controlador que esta utilizando.
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Los equipos opcionales, como el kit de montaje para la sonda, se suministran con las instrucciones
de instalacion. Existen varias opciones de montaje que permiten adaptar la sonda para su uso en
diferentes aplicaciones.

3.5 Tipos de sensores

El sensor se encuentra disponible en diferentes tipos. Consulte Figura 1 en la pagina 102.

Sensores de insercion: son similares a los sensores convertibles, pero las roscas de NPT

de1 pulgada solo se encuentran en el extremo del cable para su montaje en una celda de flujo o en
el adaptador de un conjunto de componentes con valvula de esfera. Los sensores de insercion se
colocan en o se extraen del proceso sin necesidad de parar el flujo del proceso.

Sensores convertibles: tienen roscas de NPT de 1 pulgada en ambos extremos del cuerpo para su
montaje en las configuraciones siguientes:

* en una pieza de unién en T con rosca NPT estandar de 1 pulgada

* en un adaptador para unirlo a una pieza en T estandar de 1,5 pulgadas

* en el extremo de un tubo para su inmersién en un recipiente

Nota: Los sensores convertibles también pueden utilizarse en instalaciones existentes para sensores LCP, PPS y
epoxi de 1% pulgadas.

Sensores sanitarios: cuentan con una pestafa incorporada de 2 pulgadas para su montaje en una
pieza de unién en T sanitaria. Los sensores sanitarios incluyen un tapén especial y una junta
compuesta de EPDM para su uso con el hardware sanitario.

Sensores de acero inoxidable: disponen de roscas de NPT de 1 pulgada en ambos extremos del
cuerpo. Los sensores de acero inoxidable sirven para la inmersién en un recipiente abierto.

Seccioén 4 Instalacion

4.1 Montaje

Peligro de explosion. Asegurese de que el kit de montaje para el sensor tenga la temperatura y el
valor nominal de presién adecuados para el lugar de montaje.

APRECAUCION

Peligro de lesion personal. El cristal roto puede causar cortes. Utilice herramientas y equipo de
proteccién personal para retirar el cristal roto.

AVISO

El electrodo de proceso situado en el extremo del sensor de pH cuenta con un bulbo de vidrio que se puede
romper. No golpee ni apriete el bulbo.

AVISO

El electrodo de proceso de oro o platino situado en el cabezal del sensor de ORP cuenta con una pieza de cristal
(oculta tras el puente salino) que se puede romper. No golpee ni apriete la pieza de cristal.

AVISO

Este instrumento esta clasificado para una altitud de 2000 m (6562 pies) como maximo. Aunque el uso de este
equipo a mas de 2000 m de altitud no supone ningun problema de seguridad, el fabricante recomienda que los
usuarios que tengan algun tipo de duda al respecto se pongan en contacto con el servicio de asistencia técnica.

* Instale el sensor en un lugar donde la muestra que entre en contacto con el sensor sea
representativa de todo el proceso.

Espafiol 33



+ Consulte la Figura 2 en la pagina 105, la Figura 3 en la pagina 106 y la Figura 4 en la pagina 107
para obtener informacién sobre los ejemplos de configuracion del montaje.

» Consulte la seccion Piezas de repuesto y accesorios en el manual del usuario ampliado para
conocer los accesorios de montaje disponibles.

+ Consulte las instrucciones suministradas con el kit de montaje para obtener mas informacion
sobre la instalacion.

+ Instale el sensor al menos a 15° sobre la linea horizontal. Consulte Figura 5 en la pagina 108.

» Para las instalaciones por inmersion, coloque el sensor a una distancia minima de 508 mm de la
pared de la balsa de aireacion y sumérjalo al menos 508 mm en el proceso.

» Retire la tapa protectora del sensor antes de ponerlo en funcionamiento. Guarde la tapa
protectora para usarla en otro momento.

+ (Opcional) Si el agua del proceso se acerca a la temperatura de ebullicion, afiada el gel en polvo3
a la solucion buffer interna del sensor. Consulte el paso 2 de Sustituciéon del puente salino en el
manual del usuario ampliado. No cambie el puente salino.

+ Calibre el sensor antes de usarlo.

3 El gel en polvo disminuye la velocidad de evaporacion de la solucién buffer interna.
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4.2 Instalacion eléctrica

4.2.1 Conecte el sensor a un dispositivo de conexién rapida (lugar seguro)

1. Conecte el cable del sensor al conector rapido del controlador SC. Consulte la Figura 6
en la pagina 108.

Conserve la tapa del conector para sellar la apertura del sensor, en caso de que este deba ser
desmontado.

2. Sila alimentacion esta activada cuando el sensor esta conectado:

+ Controlador SC200-Seleccione PRUEBA/MANT. > BUSCAR SENSOR. E
» Controlador SC1000-Seleccione CONFIG SISTEMA > GESTION DISPOSITIVOS >
BUSCANDO NUEVOS DISPOSITIVOS.
» Controlador SC4500: no es necesario realizar ninguna accion. El controlador detecta
automaticamente los nuevos dispositivos.

4.2.2 Conecte el sensor a un dispositivo de conexién rapida (lugar peligroso)
APELIGRO

Peligro de explosion. Evite conectar o desconectar componentes o circuitos eléctricos sin antes
desconectar la alimentacion eléctrica, a menos que se sepa que esa parte del equipo no presenta
riesgos.

La linea SC de controladores es adecuada para su uso en ubicaciones peligrosas de Clase 1,
Division 2, Grupos A, B, C, D. Los sensores adecuados para los lugares peligrosos de la Clase 1,
Divisién 2, Grupos A, B, C, D estan claramente marcados como aptos para su uso en lugares
peligrosos de la Clase 1, Division 2.

-

Corte la alimentacion del controlador.

N

Conecte el cable del sensor al conector rapido del controlador SC. Consulte la Figura 6
en la pagina 108.

d

Instale un bloqueo de cable en el conector. Consulte la Figura 7 en la pagina 109.

>

Suministre alimentacién al controlador.

4.2.3 Cables alargadores

Hay disponibles cables alargadores. Consulte la seccion Piezas de repuesto y accesorios en el
manual del usuario ampliado para conocer los cables de extension disponibles. La longitud maxima
del cable es de 100 m.

4.2.4 Conecte un cable del sensor con cables pelados (lugar seguro)
APELIGRO

Peligro de electrocucién. Desconecte siempre la alimentacion eléctrica del instrumento antes de
realizar conexiones eléctricas.

APELIGRO

Peligro de electrocucién. El cableado de alto voltaje del controlador esta conectado detras de la
barrera de alto voltaje del gabinete del controlador. La barrera debe permanecer en su lugar excepto
durante la instalacién de modulos o cuando un técnico de instalacion cualificado esté realizando el
cableado de alimentacion, de los relés o de las tarjetas analdgicas y de red.

AVISO

Un cableado eléctrico del sensor al controlador no es un método aprobado en los lugares peligrosos de Clase 1,
Divisién 2.
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Si el cable del sensor no tiene un conector de conexién rapida®, conecte los cables pelados del
cable del sensor al controlador de la siguiente manera:

Nota: Un cable de sensor con hilos desnudos no puede conectarse a un controlador SC1000.

1.

Busque el kit de cableado de conductos (9222400) en la caja de envio del controlador SC200.
El kit contiene cuatro conectores de empalme.
Siga las instrucciones del kit de cableado del conducto para conectar el cable del sensor al

controlador.

Seccion 5 Funcionamiento

5.1 Navegacion por los menus

Consulte la documentacién del controlador para ver la descripcion del teclado e informacion sobre
como desplazarse por los menus.

En el controlador SC200 o SC1000, pulse la tecla de flecha DERECHA varias veces para ver mas
informacion en la pantalla de inicio y mostrar una pantalla grafica.

En el controlador SC4500, deslice el dedo por la pantalla principal hacia la izquierda o hacia la
derecha para ver mas informacion en la pantalla de inicio y para mostrar una pantalla grafica.

5.2 Configuracién del sensor

Seleccione un nombre y el tipo de sensor. Cambie las opciones de medicion, calibracién, gestion de
datos y almacenamiento.

1.

Abra el menu de configuracion:

» Controlador SC4500: Elija la seccion del dispositivo y, a continuacién, seleccione Menu del
dispositivo > Configuracion.

» Controladores SC200 y SC1000-Vaya al menu principal y seleccione MONTAR SENSOR >
[seleccionar instrumento] > CONFIGURAR.

2. Seleccione una opcion.

Opcién

Nombre
(o EDITAR NOMBRE)

Seleccionar sensor
(o SELECC. SENSOR)

Formato
(o FORMA PANTALLA)

Temperatura
(o UNIDAD TEMPERA)

Intervalo de registro de
datos
(o MONTAR DIARIO)

Frecuencia de corriente
alterna
(o FRECUENCIA AC)

Descripcion

Cambia el nombre que corresponde al sensor en la parte superior de la pantalla
de medicion. El nombre puede contener hasta 12 caracteres en cualquier
combinacién de letras, niUmeros, espacios y signos de puntuacion.

Selecciona el tipo de sensor (pH u ORP).

Para los sensores de pH solamente: cambia la cantidad de posiciones decimales
que se pueden ver en la pantalla de medicion de XX,XX (configuracion
predeterminada) o XX,X

Establece las unidades de temperatura en °C (configuracion predeterminada) o
°F.

Establece el intervalo de tiempo para el almacenamiento de datos en el registro
de Desactivado (DESHABILITAR), 5, 10, 15, 30 segundos, 1, 5, 10, 15 (por
defecto), 30 minutos, 1, 2, 6, 12 horas

Selecciona la frecuencia de la alimentacion de CA suministrada al controlador
(50 0 60 Hz). Si la corriente del controlador es de 120 V CA, seleccione 60 Hz.
Si la corriente del controlador es de 230 V CA, seleccione 50 Hz.

Por ejemplo, si se utilizan una caja de terminacion digital y un cable apantallado de 4 hilos para
aumentar la longitud del cable del sensor.
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Opcién

Filtro
(o FILTRO)

Elemento de
temperatura
(o ELEM. DE TEMP)

Seleccionar tampén
patrén
(o SELECC. BUFFER)

Compensacion de H20
pura
(o COMP.H20 PURA)

Ultima calibracién
(o DIAS PROX CAL)

Dias del sensor
(o DIAS DEL SENS)

Limites de impedancia
(o LIMITES IMPED)

Restablecer
configuracion
(o MONTAR VAL ORI)

Descripcion

Configura una constante de tiempo para incrementar la estabilidad de la sefal.
La constante de tiempo calcula el valor promedio durante un tiempo
determinado: desde 0 (sin efecto, configuracion predeterminada) hasta

60 segundos (promedio de valor de la sefial para 60 segundos). El filtro
incrementa el tiempo de la respuesta del dispositivo para responder a los
cambios reales del proceso.

sensores de pH-Ajusta el elemento de temperatura para la compensacion
automatica de temperatura a PT100, PT1000, NTC300 (por defecto) o Manual
(MANUAL ). Si no se utiliza ningin elemento, se puede ajustar el tipo a Manual
(MANUAL) e introducir un valor para la compensacion de temperatura (manual
por defecto: 25 °C).

Sensores ORP: la compensacién de la temperatura no se utiliza. Se puede
conectar un elemento de temperatura para medir la temperatura.

Para sensores de pH solamente: selecciona las soluciones tampén que se
utilizan para la calibracion. Opciones: pH 4, 7, 10 (predeterminado) o DIN
19267 (pH 1,09; 4,65; 6,79; 9,23; 12,75)

Nota: Se pueden utilizar otros tampones si se selecciona la 1 6 Correccién
manual de 2 puntos (1 6 2 PUNTO MANUAL) para la calibracion.

Solo para sensores de pH-afiade una correccion dependiente de la temperatura
al valor de pH medido para agua pura con NingunoNINGUNO) (por defecto),
AmonioAMONIACO), MorfolinaMORFOLINA), Agua puraAGUA PURA) o
Definido por el usuarioDEFINIR USUARIO).

también se puede seleccionar Correccion de matriz de 4 puntos de 1,26 3
puntos (0 MATRIZ 1, 2, 3 6 4). La Correccion de matriz de 4 puntos de 1,2 6

3 puntos (0 MATRIZ 1, 2, 3 6 4) son métodos de compensacién preprogramados
en el firmware.

Para temperaturas de proceso por encima de los 50 °C, se utiliza la correccion
en 50 °C. Para las aplicaciones definidas por el usuario, se puede introducir una
pendiente lineal (configuracion predeterminada: 0 pH/°C).

Establece un recordatorio para la siguiente calibracion (configuracion
predeterminada: 60 dias). Aparecera un recordatorio para calibrar el sensor en
la pantalla después del intervalo seleccionado a partir de la fecha de la ultima
calibracion.

Por ejemplo, si la fecha de la ultima calibracion fue el 15 de junio y Ultima
calibracion (o DIAS PROX CAL) esta configurado en 60 dias, aparecera un
recordatorio de calibracion en la pantalla el 14 de agosto. Si el sensor se calibra
antes del 14 de agosto, el 15 de julio, aparecera un recordatorio de calibracion
en la pantalla para el 13 de septiembre.

Establece el intervalo de sustitucion del sensor (predeterminado: 365 dias).

Controlador SC4500: seleccione Diagndstico/prueba > Contador > Dias del
sensor para mostrar y/o restablecer el contador de Dias del sensor.

Controladores SC200 y SC1000-Seleccione DIAGNOSTICOS > CONTADORES
para mostrar y/o reiniciar el contador de DIAS DEL SENS.

Cuando sustituya el sensor, ponga a cero el contador de Dias del sensor (DIAS
DEL SENS).

Nota: Aparece una advertencia en la pantalla del controlador cuando el numero
de dias en el que el sensor ha estado en funcionamiento es mayor que el
intervalo de sustitucion del sensor.

Establece los limites de impedancia para los electrodos activo y de referencia
(por defecto: Bajo (BAJO) = 0 MQ, Alto (ALTO) = 1000 MQ).

Nota: Aparece un mensaje de error en la pantalla del controlador cuando la
impedancia del electrodo activo o de referencia no esta dentro de los limites de
impedancia.

Restablece los ajustes de fabrica de los sensores y reinicia los contadores. Se
perdera toda la informacién del dispositivo.
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5.3 Configuracion del sistema

Consulte la documentacion del controlador para obtener informacién sobre la configuracion del
sistema, los ajustes generales del controlador y la configuracion para las salidas y las
comunicaciones.

5.4 Calibracion del sensor

Peligro de presién de liquido. Extraer un sensor de un recipiente presurizado puede ser peligroso.
Reduzca la presion del proceso a menos de 7,25 psi (50 kPa) antes de la extraccion. Si esto no es
posible, tome todas las precauciones al hacerlo. Consulte la documentacion suministrada con el kit
de montaje para obtener mas informacion.

Peligro por exposicidon quimica. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio y utilice el
equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a manipular.
Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

5.4.1 Acerca de la calibracion del sensor

La calibracion regula la lectura del sensor para coincidir con el valor de una o dos soluciones de
referencia. Las caracteristicas del sensor cambian lentamente con el tiempo y hacen que se pierda
exactitud. El sensor se debe calibrar periédicamente para mantener la exactitud. La frecuencia de
calibracion varia con la aplicacién y la mejor manera de determinarla es mediante la experiencia.
Para los sensores de pH, se usa un elemento de temperatura para proporcionar lecturas de pH que
se ajustan automaticamente a 25 °C en caso de cambios de temperatura que afecten al electrodo
activo y de referencia. Si la temperatura del proceso es constante, este ajuste lo puede hacer el
cliente de forma manual. Consulte la opcién Elemento de temperatura (o ELEM. DE TEMP) en
Configuracion del sensor en la pagina 36.

5.4.2 Procedimiento de calibracion de pH
Calibre el sensor de pH con una o dos soluciones de referencia (calibracién de 1 punto o 2 puntos).

1. Coloque el sensor en la primera solucién de referencia (un tampén o una muestra de valor
conocido). Asegurese de que la parte de la sonda que tiene el sensor quede completamente
inmersa en el liquido. Consulte la Figura 8 en la pagina 109.

2. Espere a que la temperatura del sensor y de la solucion sean uniformes. Esto puede demorar
30 minutos 0 mas si la diferencia de temperatura entre la solucién del proceso y la solucién de
referencia es significativa.

3. Vaya al menu de calibracion:

» Controlador SC4500: seleccione la ficha del dispositivo y, a continuacién, seleccione el Ment
del dispositivo > Calibracion.

» Controladores SC200 y SC1000: vaya al menu principal y seleccione MONTAR SENSOR >
[seleccionar instrumento] > CALIBRAR.

4. Seleccione el tipo de calibracion:

Opcién Descripcion

Correccién automatica de Utilice un tampén para la calibracion (p. ej. pH 7). El sensor identifica el
1 punto tampon automaticamente durante la calibracion.

(0o 1 PUNTO AUTO) Nota: Asegurese de seleccionar el ajuste de tampon correcto en los

parametros de configuracion del sensor.
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Opcién Descripcion

Correccion automatica de Utilice dos tampones para la calibracion (p. ej. pH 7 y pH 4). El sensor
2 puntos (recomendada) identifica los tampones automaticamente durante la calibracion.
(0 2 PUNTOS AUTO) Nota: Asegurese de seleccionar el ajuste de tampén correcto en los

parametros de configuracion del sensor.

Correcciéon manual de 1 punto Utilice una muestra de un valor de pH conocido (o un tampdn) para la

(o1 PUNTO MANUAL) calibracion. Introduzca el valor de pH durante la calibracién.
Correccion manual de Utilice dos muestras de valores de pH conocidos (o dos tampones) para la
2 puntos calibracion. Introduzca los valores de pH durante la calibracion.

(0 2 PUNTO MANUAL)

5. En caso de que la contrasefia esté habilitada en el menu de seguridad del controlador,
introduzcala.

6. Seleccione la opcion de la sefial de salida durante la calibracion:

Opcién Descripcion

Activo Durante el proceso de calibracion el instrumento envia el valor de medicién actual de

(o ACTIVO) salida.

Sostener Durante el proceso de calibracion el valor de salida del sensor se mantiene en el valor de

(o SIN CAMBIO) medicion actual.

Transferencia Durante la calibracién se envia un valor de salida predeterminado. Consulte el manual
(o TRANSFERIR) del usuario del controlador para cambiar el valor predeterminado.

7. Con el sensor en la primera solucién de referencia, pulse OK (o enter).
Aparece el valor de la medicion.

8. Siprocede, introduzca el valor de pH de la solucion de referencia:

a. Espere a que el valor se estabilice y pulse OK (o enter).
b. Introduzca el valor de pH.

Nota: Sila solucion de referencia es un tampdn, localice el valor de pH para la temperatura del tampén en
la botella del tampén . Si la solucion de referencia es una muestra, determine el valor de pH de la muestra
con un instrumento diferente.

9. Para una calibracion de 2 puntos, mida la segunda solucién de referencia de la siguiente
manera:

a. Saque el sensor de la primer solucién y enjuague con agua limpia.

b. Coloque el sensor en la siguiente solucion de referencia y pulse OK (o enter).

c. Siprocede, espere a que el valor se estabilice y pulse OK (o enter). Introduzca el valor de
pH.

10. Revise el resultado de la calibracién:

» "La tarea se ha realizado correctamente."” (o "COMPLETQ"): el sensor esta calibrado y listo
para medir muestras. Aparecen los resultados de la pendiente y/o el offset.

« "Fallo de calibracion." (o "FALLO DE CAL")-La pendiente de calibracion o el offset estan
fuera de los limites aceptados. Vuelva a realizar la calibracion con soluciones de referencia
nuevas. Limpie el sensor si es necesario.

11. Pulse OK (o enter).
12. Vuelva a colocar el sensor en el proceso y pulse OK (o enter).

Se vuelve a activar la sefial de salida y en la pantalla de medicién aparece el valor de medicion

de la muestra.

5.4.3 Procedimiento de calibracion para ORP
Calibre el sensor de ORP con una solucion de referencia o una muestra de valor conocido.
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10.

11

Coloque el sensor en la solucion de referencia o la muestra. Asegurese de que la parte de la
sonda que tiene el sensor quede completamente inmersa en la solucién. Consulte Figura 9
en la pagina 110.

Vaya al menu de calibracion:
» Controlador SC4500: seleccione la ficha del dispositivo y, a continuacion, seleccione el Menu
del dispositivo > Calibracion.

» Controladores SC200 y SC1000: vaya al menu principal y seleccione MONTAR SENSOR >
[seleccionar instrumento] > CALIBRAR.

Seleccione la Correccién manual de 1 punto (0 1 PUNTO MANUAL).

En caso de que la contrasefia esté habilitada en el menu de seguridad del controlador,
introduzcala.

Seleccione la opcion de la sefal de salida durante la calibracion:

Opcién Descripcion

Activo Durante el proceso de calibracion el instrumento envia el valor de medicién actual de

(o ACTIVO) salida.

Sostener Durante el proceso de calibracion el valor de salida del sensor se mantiene en el valor de

(o SIN CAMBIO) medicion actual.

Transferencia Durante la calibracién se envia un valor de salida predeterminado. Consulte el manual
(o TRANSFERIR) del usuario del controlador para cambiar el valor predeterminado.

Con el sensor en la solucion de referencia o en la muestra, pulse OK (o enter).
Aparece el valor de la medicion.

Espere a que el valor se estabilice y pulse OK (o enter).

Introduzca el valor de ORP de la solucién de referencia o muestra.

Nota: Si se utiliza una solucién de referencia para la calibracién, localice el valor de ORP en la botella de la
solucién de referencia. Si se utiliza la muestra para la calibracion, mida el valor de ORP con un instrumento de
verificacion auxiliar.

Revise el resultado de la calibracion:

» "La tarea se ha realizado correctamente."” (0 "COMPLETOQO"): el sensor esta calibrado y listo
para medir muestras. Aparecen los resultados de la pendiente y/o el offset.

» "Fallo de calibracion." (o "FALLO DE CAL")-La pendiente de calibracion o el offset estan
fuera de los limites aceptados. Vuelva a realizar la calibraciéon con soluciones de referencia
nuevas. Limpie el sensor si es necesario.

Pulse OK (o enter).

.Vuelva a colocar el sensor en el proceso y pulse OK (o enter).

Se vuelve a activar la sefial de salida y en la pantalla de medicién aparece el valor de medicion
de la muestra.

5.4.4 Calibracion de la temperatura

El instrumento viene calibrado de fabrica para medir la temperatura de forma exacta. Calibre la
temperatura para aumentar la exactitud.

1. Coloque el sensor en un contenedor de agua. Para obtener los mejores resultados, asegurese
de que el agua tiene la misma temperatura que la del lugar de instalacion.
2. Mida la temperatura del agua con un termémetro de exactitud o un instrumento independiente.
3. Vaya al menu de calibracion:
» Controlador SC4500: seleccione la ficha del dispositivo y, a continuacion, seleccione el Menu
del dispositivo > Calibracion.
» Controladores SC200 y SC1000: vaya al menu principal y seleccione MONTAR SENSOR >
[seleccionar instrumento] > CALIBRAR.
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4. Edita la temperatura:

» Controlador SC4500: seleccione Ajuste de temperatura > Editar temperatura y, a
continuacion, OK.

» Controladores SC200 y SC1000-Seleccione AJUSTAR TEMP > EDITAR TEMP, luego pulse
enter.

5. Introduzca el valor exacto de temperatura y pulse OK (o enter).
5.4.5 Salida del procedimiento de calibraciéon

1. Para salir de una calibracion, pulse atras.
2. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion
Cancelar Detiene el proceso de calibracion. Se debera comenzar con una nueva calibracion
(o CANCELAR) desde el principio.

Volver a la calibracion Vuelve al proceso de calibracion.
(o REGRESA A CAL)

Salir Sale del proceso de calibracién provisionalmente. Se permite el acceso a otros
(o SALIR) menus. Se puede iniciar la calibracién de un segundo sensor (en caso que lo
hubiera).

Controlador SC200 y SC1000-Para volver a la calibracion, pulse menu y
seleccione MONTAR SENSOR > [Seleccionar sensor].

5.4.6 Restablecimiento de la calibracion de fabrica
Para restablecer la calibracion de fabrica del sensor:

1. Vaya al menu de calibracion:

» Controlador SC4500: seleccione la ficha del dispositivo y, a continuacién, seleccione el Ment
del dispositivo > Calibracion.

» Controladores SC200 y SC1000: vaya al menu principal y seleccione MONTAR SENSOR >
[seleccionar instrumento] > CALIBRAR.

2. Seleccione Restablecer configuracion (o MONTAR VAL ORI).

5.5 Datos del sensor y registros de eventos

El controlador SC proporciona un registro de datos y un registro de eventos para cada sensor. En el
registro de datos se almacenan los datos de medicion en intervalos seleccionados (configurables por
el usuario). El registro de eventos muestra los eventos que se han producido.

El registro de datos y de eventos se pueden guardar en formato CSV. Consulte la documentacion
del controlador para obtener instrucciones.

5.6 Registros de Modbus

Esta disponible una lista de registros Modbus para comunicacion en red. Consulte la pagina web del
fabricante para obtener mas informacién.
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Secao 1 Informacgodes adicionais

Um manual do usuario expandido esta disponivel on-line e contém mais informagdes.

APERIGO
PR

Varios riscos! Mais informacdes sdo fornecidas nas se¢des individuais do manual do usuario
expandido, mostradas abaixo.

* Manutengao
* Resolugéo de problemas
« Listas de pecas de reposicao

Leia os codigos QR a seguir para acessar o manual do usudrio expandido.

Idiomas europeus Idiomas americanos e asiaticos

Secdo 2 Especificagoes

As especificagbes estéo sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.

Especificagao Sensores de pH Sensor de pH em aco Sensores de ORP
inoxidavel

Dimensdes 272.5 mm (10.73 pol.) 325.3 mm (12.81 pol.) 272.5 mm (10.73 pol.)

(comprimento)

Peso 316 g (11 0z) 870 g (31 0z) 316 g (11 oz)

Materiais molhados | Corpo de PEEK ou PPS, ponte | Apenas para a montagem | Corpo em PEEK ou PPS,
salina do mesmo material com de imerséo, 316 estruturas | ponte salina do mesmo

juncéo de PVDF, eletrodo de em ago inoxidavel SS com | material com jungédo em
processo de vidro, eletrodo extremidades Ryton PVDF, eletrodo de
retificado de titanio e vedagées | (PVDF) e ponte salina processo de vidro e

de anel O-ring de FPM/FKM platina (ou vidro e ouro),
Observagéo: O sensor de pH com eletrodo refificado de
eletrodo de processo de vidro titanio e vedagbes com
resistente a HF opcional tem anel O-ring de FPM/FKM

316 eletrodos de aterramento de ago
inoxidavel e O-rings umedecidos com

perfluoroelastémero.
Componentes Materiais resistentes a corrosao, totalmente submersivel
Cabo do sensor 4 condutores (mais 1 protegdo), 10 m (33 pés), temperatura nominal de 105 °C (221 °F)
(integral)
Temperatura de -5a70°C (23 a 158°F) 0a50°C (32 a 122°F) -5a70°C (23 a 158°F)
operagéo
Temperatura de 4°Ca70°C (40 a 158 °F), 0 a 95% de umidade relativa, sem condensagéo
armazenamento
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Especificacao

Sensores de pH

Sensor de pH em ago
inoxidavel

Sensores de ORP

Faixa de medicédo

pH de 2.0 a 14.0" (ou 2,00 a 14,00)

—1500 a +1500 mV

Repetibilidade +0.05 pH 2 mV
Sensibilidade +0,01 pH +0.5 mV2
Estabilidade 0,03 pH por 24 horas, ndo cumulativo 2 mV (ORP) por

24 horas, ndo cumulativo

Taxa de fluxo
maximo

3 m/s (10 pés/s)

Limite de pressao

6,9 bara 70 °C (100 psi a
158 °F)

N&o aplicavel (apenas
imersao)

6,9 bara 70 °C (100 psi a
158 °F)

Distancia de
transmisséo

Maxima de 100 m (328 pés) ou maxima de 1000 m (3280 pés) quando usado com uma

caixa de terminais

Elemento de Termistor NTC de 300 Q para a compensagao automatica da | Termistor NTC de 300 Q

temperatura temperatura e para a leitura da temperatura no analisador apenas para a leitura da
temperatura no
analisador; nenhuma
compensagdo automatica
de temperatura é
necessaria para a
medigdo de ORP

Precisédo de +0.5 °C (0.9 °F)

temperatura

Compensacéo de

Automatico de —10 a 105 °C (14,0 a 221 °F) com termistor

N&o aplicavel

temperatura NTC de 300 Q, RTD Pt de 1000 ohm, ou elemento de

temperatura RTD Pt de 100 Q, ou corrigido manualmente a

uma temperatura inserida pelo usuario
Métodos de automatica ou manual de 1 ou 2 pontos Manual de 1 ponto
calibragéo

Interface do sensor

Modbus

Certificagdes Listado pela ETL para uso em locais perigosos de Classe |, Divisdo 2, Grupos A, B, C, D,
codigo de temperatura T4 com um controlador Hach SC
CE
Garantia 1 ano; 2 anos (UE)

PT-
PR

Secdo 3 Informacgodes gerais

Em hipotese alguma o fabricante sera responsavel por danos resultantes de qualquer uso
inadequado do produto ou ndo cumprimento das instrugdes contidas no manual. O fabricante
reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer
momento, sem aviso ou obrigagéo. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site do
fabricante.

1 A maioria das aplicagées de pH estdo na faixa de pH de 2,5 a 12,5. O sensor de pH diferencial
da pHD com o eletrodo de processo de vidro amplo funciona muito bem nessa faixa. Algumas
aplicagbes industriais requerem a medigéo e o controle precisos abaixo do pH 2 ou acima do
pH 12. Nesses casos especiais, entre em contato com o fabricante para obter mais detalhes.

2 Para obter os melhores resultados em solugdes que contém zinco, cianeto, cadmio ou niquel,
use o sensor de ORP da pHD que tem um eletrodo de ouro.
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3.1 Informagodes de seguranga

O fabricante nao é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagao, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario é unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagao e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengdo a todos os avisos de perigo e adverténcia. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

';:;' Se o equipamento for usado de uma maneira ndo especificada pelo fabricante, a protegdo fornecida

pelo equipamento podera ser prejudicada. Ndo use ou instale este equipamento de qualquer modo
diferente do especificado neste manual.

3.1.1 Uso de informagdes de risco

APERIGO

Indica uma situacéo potencial ou iminentemente perigosa que, se nao for evitada, resultarda em morte ou lesdo
grave.

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que, se ndo for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situacéo que, se néo evitada, pode causar danos ao instrumento. Informag¢des que necessitam de
uma énfase especial.

3.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso ndo sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este é o simbolo de alerta de seguranga. Acate todas as mensagens de seguranga que seguem este
simbolo a fim de evitar lesdes potenciais. Se o simbolo estiver no instrumento, consulte o manual de
instrugdes para obter informagdes sobre a operacédo ou segurancga.

Este simbolo identifica a presenca de dispositivos sensiveis a Descargas eletrostaticas (ESD) e
indica que se deve tomar cuidado para evitar dano ao equipamento.

j Este simbolo indica que existe um risco de choque elétrico ou de eletrocussao.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

3.2 Conformidade com a compatibilidade eletromagnética (EMC)
ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode ndo fornecer a protegéo adequada
para a recepgdo de radio nesses ambientes.
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CE (EU)
O equipamento atende aos requisitos essenciais da Diretiva EMC 2014/30/UE.
UKCA (UK)

O equipamento atende aos requisitos dos Regulamentos de Compatibilidade Eletromagnética de
2016 (S.1. 2016/1091).

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentacao para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamentacdes canadenses sobre PT-
equipamentos que causam interferéncias. PR

Cet appareil numerique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagao esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.

2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protecao contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se nao instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, podera causar interferéncias
prejudiciais as comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:

1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagéo para verificar se ele é ou ndo a origem
da interferéncia.

2. Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.

4. Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.

5. Tente algumas combinacdes das opgdes acima.

3.3 lcones usados nas ilustragdes

A B ® | @

Pecas fornecidas Pegas fornecidas Nao use Use apenas os
pelo fabricante pelo usuario ferramentas dedos

Olhe

3.4 Visao geral do produto

Este sensor foi projetado para funcionar com um controlador para a operagéo e armazenamento de
dados. Diversos controladores podem ser utilizados com este sensor. Este documento presume a
instalacdo e uso do sensor com um controlador sc. Para usar o sensor com outros controladores,
consulte o manual do usuario do controlador utilizado.
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Equipamentos opcionais, como hardware de montagem para a sonda, sao fornecidos com
instrugdes de instalagédo. Varias opgdes de montagem estéo disponiveis, permitindo que a sonda
seja adaptada para uso em diversas aplicagdes.

3.5 Estilos de sensor

O sensor esta disponivel em estilos diferentes. Consulte Figura 1 na pagina 102.

Sensores de insergao - Sensores de insergdo sdo semelhantes aos sensores conversiveis, mas as
roscas NPT de 1 polegada estao localizadas apenas na extremidade do cabo para a montagem em
uma célula de fluxo ou no adaptador de tubo de um conjunto de hardware da valvula de esfera. Os
sensores de insergdo sao inseridos no processo ou removidos dele sem a necessidade de
interromper o fluxo do processo.

Sensores conversiveis - Sensores conversiveis tém roscas NPT de 1 polegada em ambas as
extremidades da estrutura para a montagem nas configuragbes a seguir:

* emum T de tubo NPT padrao de 1 polegada
* em um adaptador de tubo para a montagem de unido e um T de tubo padrédo de 1-': polegada
* na extremidade de um tubo para a imersdo em um recipiente

Observagao: Os sensores conversiveis também podem ser usados em instalagées existentes para sensores LCP,
PPS e epoxi de 1% polegada.

Sensores sanitarios - Sensores sanitarios tém um flange integrado de 2 polegadas para a
montagem em um T sanitario de 2 polegadas. Uma tampa especial e uma junta de compostos de
EDPM estao inclusos em sensores sanitarios para uso com o hardware sanitario.

Sensores de aco inoxidavel - Sensores de aco inoxidavel tém roscas NPT de 1 polegada em
ambas as extremidades da estrutura. Os sensores de ago inoxidavel sdo destinados a imersdo em
um recipiente aberto.

Secdo 4 Instalagao

4.1 Montagem

Perigo de explosao. Certifique-se de que o hardware de montagem do sensor tenha uma
classificagdo de temperatura e pressao suficiente para o local de montagem.

ACUIDADO

Risco de lesdo corporal. Vidro quebrado pode causar cortes. Utilize ferramentas e equipamento de
protecao pessoal para remover o vidro quebrado.

AVISO

O eletrodo possui um sensor de pH de vidro, em sua extremidade, que pode se quebrar. Nao bata nem empurre
a lampada.

AVISO

O eletrodo de processo de ouro ou platina na ponta do sensor de ORP tem uma haste de vidro (oculta pela ponte
salina), que pode se quebrar. Ndo bata nem empurre a haste de vidro.

AVISO

Esse instrumento é classificado para uma altitude maxima de 2.000 m (6.562 pés). Apesar do uso desse
equipamento acima de 2.000 m de altitude n&o apresentar nenhum risco de seguranca substancial, o fabricante
recomenda que os usuarios preocupados entrem em contato com o suporte técnico.

+ Instale o sensor onde a amostra em contato com o processo seja representativa do processo
inteiro.
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Consulte Figura 2 na pagina 105, Figura 3 na pagina 106 e Figura 4 na pagina 107 para ver

exemplos de configuragdo de montagem.

Consulte Pecas de reposicao e acessorios no manual do usuario expandido para obter o

hardware de montagem disponivel.

Consulte as instrugdes fornecidas com o hardware de montagem para obter informacgdes sobre
instalagao.

Instale o sensor pelo menos 15° acima do plano horizontal. Consulte Figura 5 na pagina 108.

Para instalagdes de imersao, coloque o sensor a pelo menos 508 mm (20 pol.) da parede da

bacia de aeracéo e mergulhe o sensor a pelo menos 508 mm (20 pol.) no processo.

Remova a tampa de protecéo antes do sensor ser colocado a funcionar. Guarde a capa de
protecdo para usa-la posteriormente. PR
(Opcional) Se a agua de processo estiver perto da temperatura de ebulicéo, adicione o gel em pé3

a solucéo de células padrao no sensor. Consulte a etapa 2 de Substituir a ponte salina no manual

do usuario expandido. N&o substitua a ponte salina.

Calibre o sensor antes de usar.

3 0O gel em pé diminui a taxa de evaporagéo da solugéo de células padrzo.
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4.2 Instalagao elétrica

4.2.1 Conecte o sensor a uma conexao rapida (localizagdao nao perigosa)

1. Conecte o cabo do sensor ao encaixe de conexao rapida do Controlador SC. Consulte Figura 6
na pagina 108.
Mantenha a tampa do conector para vedar a abertura do conector no caso do sensor ter que ser
removido.

2. Se a alimentagéo estiver ligada quando o sensor for conectado:

» Controlador SC200 - Selecione TESTE/MANUT > PROC SENSORES.

» Controlador SC1000 - Selecione AJUSTE SISTEMA > GERENCIADOR DE DISPOSITIVO > A
PROCURAR NOVOS DISPOSITIVOS.

» Controlador SC4500 - Nenhuma agéo é necessaria. O controlador detecta automaticamente
novos dispositivos.

4.2.2 Conecte o sensor a uma conexao rapida (local perigoso)
APERIGO

f Perigo de explosdo. Nao conecte nem desconecte componentes ou circuitos elétricos para e do
QW equipamento, ao menos que a energia tenha sido desligada ou a area esteja completamente segura.

A linha de controladores SC ¢é adequada para uso em locais perigosos de Classe 1, Divisdo 2,
Grupos A, B, C e D. Sensores adequados para locais perigosos de classe 1, divisdo 2, grupos A, B,
C e D sao identificados claramente com a certificagdo para locais perigosos de classe 1, divisdo 2.

-

Remova a energia do controlador.

g

Conecte o cabo do sensor ao encaixe de conexao rapida do Controlador SC. Consulte Figura 6
na pagina 108.

Instale uma trava de cabo no conector. Consulte Figura 7 na pagina 109.
Forneca energia ao controlador.

o

4.2.3 Cabos de extensao

Cabos de extensao estdo disponiveis. Consulte Pegas de reposi¢ao e acessorios no manual do
usuario expandido para obter os cabos de extensé&o disponiveis. O comprimento maximo do cabo é
de 100 m (328 pés).

4.2.4 Conecte um cabo do sensor com fios desencapados (localizagdo nao perigosa)
APERIGO

Risco de choque elétrico. Desligue sempre a energia do instrumento antes de fazer conexdes
elétricas.

APERIGO

Risco de choque elétrico. Os fios de alta tensdo para o controlador sdo conectados por tras da
barreira de alta tensdo no compartimento do controlador. A barreira deve permanecer encaixada
exceto na instalagdo de médulos ou quando um técnico de instalagédo qualificado estiver instalando
fiacdo de energia, alarmes, saidas ou relés.

AVISO

A conexdo fisica do sensor ao controlador ndo € um método aprovado para locais perigosos de classe |, divisdo
2.
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Se o cabo do sensor n&o tiver um conector de conexao rapida®, conecte os fios desencapados do
cabo do sensor ao controlador da seguinte maneira:

Observagao: Um cabo de sensor com fios desencapados ndo pode ser conectado a um Controlador SC1000.

1. Encontre o kit de fiagdo do conduite (9222400) na caixa de remessa do Controlador SC200.
O kit contém quatro conectores de emenda.

2. Siga as instrugdes fornecidas no kit de fiacdo de conduite para conectar o cabo do sensor ao
controlador.

Secdo 5 Operacgao ';L-
5.1 Navegacao do usuario

Consulte a documentacao do controlador para obter uma descrigéo do teclado e informagdes de
navegacao.

No Controlador SC200 ou no Controlador SC1000, pressione a tecla de seta para a DIREITA varias
vezes para mostrar mais informagdes na tela inicial e para exibir um grafico.

No Controlador SC4500, deslize na tela principal para a esquerda ou direita para mostrar mais
informagdes na tela inicial e uma exibigao grafica.

5.2 Configurar o sensor
Selecione o nome do sensor e o tipo de sensor. Altere as opgdes de medigao, calibragdo, manuseio

de dados e armazenamento.

1. Va para o menu de configuragéo:

» Controlador SC4500 — Selecione o icone do dispositivo e, em seguida, selecione Menu do
dispositivo > Definigoes.

* Controladores SC200 e SC1000 - Va para o menu principal e selecione CFG SENSOR >
[selecione o instrumento] > CONFIGURAR.

2. Selecione uma opgéo.

Opcao Descrigao

Nome Altera 0 nome que corresponde ao sensor no topo da tela de medi¢do. O nome é

(ou EDITAR NOME) limitado a 12 caracteres com qualquer combinagao de letras, nimeros, espagos ou
pontuacgéo.

Selecionar um sensor Selecione o tipo de sensor (pH ou ORP).ORP
(ou SEL SENSOR)

Formato Somente para sensores de pH: altera o numero de casas decimais que sdo
(ou DISPLAY) mostradas na tela de medigéo para XX.XX (padréo) ou XX.X
Temperatura Define a unidade de temperatura para °C (padrao) ou °F.

(ou UNIDADES TEMP)

Intervalo do Define o intervalo de tempo para armazenamento de dados no registro de dados -
registador de dados Desativado (DESABILITADO), 5, 10, 15, 30 segundos, 1, 5, 10, 15 (padrao),
(ou CFG LOGGER) 30 minutos, 1, 2, 6, 12 horas

Frequéncia da Selecione a frequéncia da alimentacdo CA fornecida ao controlador (50 ou 60 Hz).
corrente alternada Se a alimentagdo para o controlador for de 120 VCA, selecione 60 Hz. Se a
(ou FREQUENCIA CA) alimentagéo para o controlador for de 230 VCA, selecione 50 Hz.

5 Por exemplo, se uma caixa de terminais digitais e um cabo de protegdo com 4 fios de alta
capacidade forem usados para aumentar o comprimento do cabo do sensor.
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Opcao

Filtro
(ou FILTRO)

Elemento de
temperatura
(ou SENSOR TEMP)

Selecionar padrao de
solugdo tampéo
(ou SEL PADRAO)

Compensacao de H20
pura
(ou COMP H20 PURA)

Ultima calibragdo
(ou DIAS DE CALIB)

Dias do sensor
(ou DIAS DO
SENSOR)

Limites de impedancia
(ou LIMITES IMPED.)

Repor configuragao
(ou CFG PADRAO)

Descrigao

Define uma constante de tempo para incrementar a estabilidade do sinal. A
constante de tempo calcula o valor médio durante o tempo especificado -

0 (nenhum efeito, padrao) para 60 segundos (média do valor do sinal para

60 segundos). O filtro aumenta o tempo para que o sinal do dispositivo responda
as mudangas reais no processo.

sensores de pH - Define o elemento de temperatura para compensagao
automatica de temperatura como PT100, PT1000, NTC300 (padrédo) ou Manual
(MANUAL). Se nenhum elemento for usado, o tipo pode ser definido como Manual
(MANUAL) e um valor para compensagéo de temperatura pode ser inserido
(padrdo manual: 25 °C).

Sensores de ORP: a compensagao da temperatura ndo é usada. Um elemento da
temperatura pode ser conectado na temperatura medida.

Apenas para sensores de pH - Seleciona as solugdes tampéo utilizadas para a
calibragdo. Opgdes: pH 4, 7, 10 (padréo) ou DIN 19267 (pH 1,09, 4,65, 6,79, 9,23,
12,75)

Observacgao: Outros buffers podem ser usados se a de 1 ou Corregdo manual de
2 pontos (1 ou 2 PTS MANUAL) for selecionada para calibragéo.

Apenas para sensores de pH - adiciona uma corregdo dependente da temperatura
ao valor de pH medido para agua pura comaditivos - Nenhum (NENHUM)
(padrao),AMONIO (Aménia), Morfolina (MORFOLINA), Agua pura (AGUA PURA)
ou Definido pelo utilizador (DEF P/ USUARIO).

1, 2, 3 ou Corregdo de matriz de 4 pontos (ou MATRIZ 1, 2, 3 ou 4) também pode
ser selecionada. O 1, 2, 3 ou Corregdo de matriz de 4 pontos (ou MATRIZ 1, 2,

3 ou 4) sdo métodos de compensagdo pré-programados no firmware.

Para temperaturas de processo maiores que 50 °C, é usada a corregao a 50 °C.
Para aplicagdes definidas pelo usuario, pode ser digitada uma inclinagao linear
(padréo: 0 pH/°C).

Define um lembrete para a préxima calibragao (padrao: 60 dias). Um lembrete para
calibrar o sensor aparece na tela apos o intervalo selecionado a partir da data da
Ultima calibragao.

Por exemplo, se a data da tltima calibragéo foi 15 de junho e Ultima calibragéo (ou
DIAS DE CALIB) estiver definida como 60 dias, um lembrete de calibragéo sera
exibido no visor em 14 de agosto. Se o sensor for calibrado antes de 14 de agosto,
em 15 de julho, um lembrete de calibragéo sera exibido na tela em 13 de
setembro.

Define o intervalo de substituicdo do sensor (padrdo: 365 dias).

Controlador SC4500 - Selecione Diagndstico/Teste > Contador > Dias do sensor
para exibir e/ou redefinir o contador Dias do sensor.

Controladores SC200 e SC1000 - Selecione TESTE/DIAG > CONTADORES para
exibir e/ou redefinir o contador DIAS DO SENSOR.

Quando o sensor for substituido, redefina o contador de Dias do sensor (DIAS DO
SENSOR).

Observagao: Um aviso aparece no display do controlador quando o nimero de
dias que o sensor permaneceu em funcionamento for maior que o intervalo de
substituigado do sensor.

Define os limites de impedancia para os eletrodos ativo e de referéncia (padrao:
Baixa (BAIXO) = 0 MQ, Alta (ALTO) = 1000 MQ).

Observagcao: Uma mensagem de erro é exibida no visor do controlador quando a
impedéancia do eletrodo ativo ou de referéncia ndo esta dentro dos limites de
impedancia.

Define as configuragdes do sensor de volta para as configuragdes padrdo de
fabrica e redefine os contadores. Todas as informagdes do dispositivo sdo
perdidas.
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5.3 Configuragao do sistema

Consulte a documentagéao do controlador para obter informagdes sobre a configuragéo do sistema,
as configuragdes gerais do controlador e a configuragédo de saidas e comunicagdes.

5.4 Calibrar o sensor

Perigo de pressao do fluido A remocéo do sensor de um compartimento pressurizado pode ser
perigosa. Antes de fazer a remogao, reduza a pressao do processo para menos de 7,25 psi

(50 kPa). Se isso nao for possivel, tenha muito cuidado. Consulte a documentagéo fornecida com o PT-
hardware de montagem para obter mais informagdes. PR

Risco de exposigao a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protegao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de segurancga.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentacgdes locais, regionais e nacionais.

5.4.1 Sobre a calibragdo do sensor

A calibracéo ajusta a leitura do sensor para corresponder ao valor de uma ou mais solugdes de
referéncia. As caracteristicas do sensor se alteram lentamente com o passar do tempo e provocam
perda de precisédo do sensor. O sensor precisa ser calibrado regularmente para a precisao ser
mantida. A frequéncia da calibragéo varia com a aplicagédo e deve ser determinada pela experiéncia.

Para sensores de pH, um elemento de temperatura é usado para fornecer leituras de pH que sao
ajustadas automaticamente para 25 °C para altera¢des de temperatura que afetam os elétrodos
ativo e de referéncia. Este ajuste pode ser definido manualmente pelo cliente se a temperatura do
processo for constante. Consulte a opgéao Elemento de temperatura (ou SENSOR TEMP) em
Configurar o sensor na pagina 49.

5.4.2 Procedimento de calibragido de pH

Calibre o sensor de pH com uma ou duas solucdes de referéncia (calibragédo de 1 ponto ou
2 pontos).

1. Coloque o sensor na primeira solugéo de referéncia (uma solugdo tampao ou amostra de valor
conhecido). Certifique-se de que a parte do sensor da sonda esteja totalmente imerso no liquido.
Consulte Figura 8 na pagina 109.

2. Aguarde até que a temperatura do sensor e da solugéo igualem. Isso pode demorar até
30 minutos, ou mais, se a diferenga da temperatura entre a solugao de referéncia e o processo
for significativa.

3. Va para o menu de calibragao:

» Controlador SC4500 - Selecione o bloco do dispositivo e, em seguida, selecione Menu do
dispositivo > Calibragao.

» Controladores SC200 e SC1000 - V& para o menu principal e selecione CFG SENSOR ) >
[selecione o instrumento] > CALIBRAR).
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4. Selecione o tipo da calibragao:

Opcgao Descrigao

Corregéo automatica de Use uma solugdo tampao para calibragéo (por exemplo, pH 7). O sensor

1 ponto identifica automaticamente a solugéo tampéao durante a calibragéo.

(ou 1 PT AUTO) Observagao: Certifique-se de selecionar o conjunto correto de solugédo
tamp&o nos pardmetros de configuragdo do sensor.

Corregao automatica de Use duas solugdes tampao para a calibragéo (por exemplo, pH 7 e pH 4).

2 pontos (recomendado) O sensor identifica automaticamente as solugdes tampao durante a

(ou 2 PTS AUTO) calibracéo.

Observagao: Certifique-se de selecionar o conjunto correto de solugdo
tampé&o nos parametros de configuragdo do sensor.

Corregao manual de 1 ponto  Utilize uma amostra de valor de pH conhecido (ou uma solugéo tamp&o)
(ou 1 PT MANUAL) para a calibragéo. Insira o valor do pH durante a calibragdo.

Corregdo manual de 2 pontos Use duas amostras de valor de pH conhecido (ou duas solu¢des tampéo)
(ou 2 PTS MANUAL) para a calibragdo. Insira os valores de pH durante a calibragéo.

5. Digite a senha, caso esta op¢ao esteja habilitada no menu de seguranca do controlador.
6. Selecione a opgdo para o sinal de saida durante a calibragao:

Opcao Descrigao

Ativo O instrumento envia para a saida o valor medido atual durante o procedimento de

(ou ATIVO) calibragdo.

Manter O valor de saida é mantido no valor medido no inicio do processo de calibragéo.

(ou RETER)

Transferir Um valor de saida pré-definido é enviado para a saida durante a calibragdo. Consulte o

(ou TRANSFERIR) manual do usuario par alterar o valor pré-definido.

7. Com o sensor na primeira solugdo de referéncia, pressione OK (ou enter).
O valor medido é mostrado.

8. Se aplicavel, insira o valor de pH da solugao de referéncia:

a. Aguarde a estabilizagéo do valor e, em seguida, pressione OK (ou enter).
b. Insira o valor do pH.

Observagao: Se a solugédo de referéncia for uma solugdo tamp&o, encontre o valor do pH no frasco da
solugdo tampdo para a temperatura da solugdo tampao. Se a solugdo de referéncia for uma amostra,
determine o valor de pH da amostra com um instrumento diferente.

9. Para uma calibragéo de 2 pontos, mega a segunda solugéo de referéncia da seguinte maneira:

a. Retire o sensor da primeira solu¢cdo e enxague com agua limpa.

b. Coloque o sensor na préxima solugéo de referéncia e, em seguida, pressione OK (ou enter).

c. Se for o caso, aguarde a estabilizagédo do valor e pressione OK (ou enter). Insira o valor do
pH.

10. Revise o resultado da calibragao:

» "A tarefa foi concluida com sucesso." (ou "COMPLETQ") - O sensor esta calibrado e pronto
para medir amostras. Os valores da inclinagao (slope) e/ou deslocamento (offset) sdo
mostrados.

« "A calibragao falhou." (ou "FALHA CALIB") - A inclinagédo ou o deslocamento da calibragao
esta fora dos limites aceitos. Repita a calibragdo com novas solugdes de referéncia. Limpe o
Sensor, se necessario.

11. Pressione OK (ou enter).

12. Retorne o sensor ao processo e, em seguida, pressione OK (ou enter).
O sinal de saida retorna ao estado ativo e o valor da amostra medida é mostrado na tela de
medigao.
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5.4.3 Procedimento da calibragem ORP
Calibre o sensor de ORP com uma solugao de referéncia ou uma amostra de valor conhecido.

1.

10.

11

Posicione o sensor na solugéo de referéncia ou amostra. Certifique-se de que a parte do sensor
da sonda esteja totalmente imerso na solugéo. Consulte Figura 9 na pagina 110.

V& para o menu de calibragao:
» Controlador SC4500 - Selecione o bloco do dispositivo e, em seguida, selecione Menu do
dispositivo > Calibragao.

» Controladores SC200 e SC1000 - V& para o menu principal e selecione CFG SENSOR ) > PT-
[selecione o instrumento] > CALIBRAR). PR

Selecione Correcdo manual de 1 ponto (ou 1 PT MANUAL).
Digite a senha, caso esta opgao esteja habilitada no menu de seguranga do controlador.
Selecione a opgao para o sinal de saida durante a calibragao:

Opcao Descrigao

Ativo O instrumento envia para a saida o valor medido atual durante o procedimento de

(ou ATIVO) calibragdo.

Manter O valor de saida é mantido no valor medido no inicio do processo de calibragéo.

(ou RETER)

Transferir Um valor de saida pré-definido é enviado para a saida durante a calibragédo. Consulte o

(ou TRANSFERIR) manual do usuario par alterar o valor pré-definido.
Com o sensor na solugéo de referéncia ou na amostra, pressione OK (ou enter).
O valor medido é mostrado.
Aguarde a estabilizagédo do valor e, em seguida, pressione OK (ou enter).
Insira o valor de ORP da solugéo de referéncia ou da amostra.

Observagao: Se uma solugdo de referéncia for utilizada para a calibragdo, encontre o valor de ORP no frasco
de solugao de referéncia. Se a amostra for usada para calibragdo, mega o valor de ORP com um instrumento
de verificagdo secundario.

Revise o resultado da calibragao:

» "A tarefa foi concluida com sucesso." (ou "COMPLETOQ") - O sensor esta calibrado e pronto
para medir amostras. Os valores da inclinagéo (slope) e/ou deslocamento (offset) sdo
mostrados.

« "A calibragao falhou." (ou "FALHA CALIB") - A inclinagédo ou o deslocamento da calibragao
esta fora dos limites aceitos. Repita a calibragdo com novas solugdes de referéncia. Limpe o
sensor, se necessario.

Pressione OK (ou enter).

. Retorne o sensor ao processo e, em seguida, pressione OK (ou enter).

O sinal de saida retorna ao estado ativo e o valor da amostra medida é mostrado na tela de
medigao.

5.4.4 Calibragao de temperatura

O instrumento é calibrado na fabrica para garantir medidas precisas de temperatura. Calibre a
temperatura para aumentar a precisao.

1.

2.

Coloque o sensor em um recipiente de agua. Para obter os melhores resultados, certifique-se de
que a agua esteja na mesma temperatura que a agua do local de instalacéo.

Megca a temperatura da agua com um termémetro preciso ou instrumento independente.
V& para o menu de calibragao:

» Controlador SC4500 - Selecione o bloco do dispositivo e, em seguida, selecione Menu do
dispositivo > Calibragao.

Portugués 53



« Controladores SC200 e SC1000 - Va para o menu principal e selecione CFG SENSOR ) >
[selecione o instrumento] > CALIBRAR).

4. Editar a temperatura:
» Controlador SC4500 - Selecione Ajuste da temperatura > Editar temperatura e, em
seguida, OK.

» Controladores SC200 e SC1000 - Selecione AJUSTE TEMP > EDITA TEMP e pressione
Enter.

5. Digite o valor exato da temperatura e pressione OK (ou enter).
PT-
5.4.5 Sair do procedimento de calibragao

1. Para sair de uma calibragéo, empurre de volta .
2. Selecione uma opgéo.

Opgao Descrigao

Cancelar Interrompe a calibracdo. Uma nova calibragéo precisa ser reiniciada.

(ou ABORTA)

Voltar a calibracéao Retornar a calibragéo.

(ou VOLTAR A CALIB)

Sair Sair temporariamente da calibragédo. O acesso a outros menus é permitido. Uma
(ou SAIR) calibracédo para um segundo sensor (se presente) pode ser iniciada.

Controlador SC200 e SC1000 - Para retornar a calibragéo, pressione menu e
selecione CFG SENSOR > [Selecionar sensor].

5.4.6 Ajuste para a calibragdo de fabrica
Para voltar o sensor a calibragéo de fabrica:

1. Va para o menu de calibragéo:

» Controlador SC4500 - Selecione o bloco do dispositivo e, em seguida, selecione Menu do
dispositivo > Calibragao.

» Controladores SC200 e SC1000 - Va para o menu principal e selecione CFG SENSOR ) >
[selecione o instrumento] > CALIBRAR).

2. Selecione Repor configuragdo (ou CFG PADRAO).

5.5 Dados do sensor e logs de eventos

O Controlador SC fornece um registro de dados e um registro de eventos para cada sensor. O
registro de dados armazena os dados de medigdo em intervalos selecionados (configurado pelo
usuario). O log de eventos mostra os eventos que ocorreram.

O log de dados e o log de eventos podem ser salvos em formato CSV. Consulte a documentacédo do
controlador para obter instrugdes.

5.6 Registradores Modbus

Uma lista de registradores Modbus esta disponivel para comunicagdo em rede. Consulte o website
do fabricante para obter mais informacgdes.
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BERE

(% SR )
5.3 R4ME
WS RRH B, TIAXRGRE . S8 RO DU AUE (R E (S
5.4 AR

AN | k. W T et AR T R (7 Tl (EVRIONG, 5T )5 7.25 psi (50 kPa) L)
QAN | T RIS A B L. SRR RN, TR

AL R B S TSI AR, RIS T AL B AL S T A AR AR R
T2, WSR2 % 280 (MSDS/SDS).

A =
A

A TR S VORI IO [ S Ak BB 2 A )

5.41 XTERBLHE

RHEDDRER] T BB AL R B A, DADCRC— eI S B IR . A% A RRE S B A IN 1] BRTERS 22
1B, I EALRAE R . A S0 IR AL B DLOR R ARG 1 o RS AR N2 I A A
[, EL e AR 2 G i A S

pH A£G AL TP PR 0t pH 138, IR TT i 2 AR IR AL R A B P i A AR A 2 b AR 1 3
IR 25 Co RN TRREIEE AL, F/ W T E . HS R E L RS 5 61 5
FIRBE o (BR B Toi) kT

5.4.2 pH ERERT

M2 (1 B 2 JAHED A pH (RS

1. B EEGTRANE M SH D (ERERC A SRR o« RIS IR AR AR
k. ES I 8 % 109 T,

2. f%ﬁ@%‘é—'ﬁ%?&ﬁlﬁ*ﬁ% R FRER S S B REZERR, T §E 72 30 /r#hak L
3. AR
o SC4500 &l de- e B i, ARG IR BB ARESTE.
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+ SC200 1 SC1000 fxiil #8-HE N EH M, RIFEFEBIBIE > DRI >k,
4. GEFRRIESRT.

B L
1-R BRI A8 — AT AR UE (130 pH = 7 IR o AR IR [ 2 iR
(1 R E3h) o

Kz IR (AL B2 B 1 FE AL DA G2 i o
2-REZIKIE GEF)  AEAPIMZEMET R (Bl pH =7 M 4 D o LRSS FEREAR F 3R 5]

(K 2 KE3h) .

K DR L 2L 1 B P AR IE TN MR i B
1-RTHKIE BB pH ERIREE (R0 HEATRME. ERHENIRAA pH .
(1 JF3h)
2-RKFFHIRIE AT pH (E PR BURE (BB R D AT R, ERHAEIAIM AN pH E.
(B 2 mT3h)

5. SRR ge e e s b ORISR, WA NS .
6. TERHERTFRE bk B HAE B Ak T

IR Vi

3l AXASAEAHERL R Hh 3% 4 i T ) M

(BR¥E)

BREF e IR L (B AE R R b R D 2 i e

(BRERHF)

gﬁgﬁ FERHE R P AE TR R . BESE TR, T2 = S T
( )

7. BEEBETE-SHERD, #EH (5 enter) .
WA Bt R B R o
8. EEMAMUT, MASHIEWN pH -

a. SfHUETRE, REHRER (S enter) .
b. fiN pH 1H.
P AWIRZHEIREZN, 17 MR P F) R i fEPTXT I pH (. AR H IR0, 11T
S5 — B A E R 19 pH. s
9. XFF 2 pifiuk, UL 5 I ESE RS
a. MEE—FhuaR - B AR I, ARJE B TR e

b. BALEIMN T —ANSHIEWF, RIGHTHK (2K enter)
c. WHEM, SAEEREFILER (B enter) . i pH -

10. EHERAESS R
« FEFRIITERL. " (ESEER"D - AR TRE, TRER TR o R R AR AR Bl i R 1R
o RHERIR. " (EURAERE"D - IR EREH T RN AN S IR E SR

o W E VR
11. %35 (5 enter) .
12, KBRS B, R HEFR (2 enter) .
WHE SR BOERE, BIERR o SR & il E .
5.4.3 ORP R
i — M S B O A BUE PR AL HE ORP f£/%48 .

1. g%@%ﬁﬁ)@%%m@ﬁﬁ% T ERAL RS BRI E 2R AN . HSRE 9
&% 110 L.
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3.
4,
5.
ZH
CN
6.
7.

HENRSHESE

*+ SC4500 5l -1 T & MG, R EFRERE > R,

+ SC200 1 SC1000 il #5-HE N E 3R, SRR E > [ERE] >Rk,
HEFE - SATFERIE (81 T8 .

U A 2 S B B D, U 25T N B RD

TEREHE I AR v 3 PR H A5 5 103 000«

B L

3 ASC AR AE R it A e R X I B A A

(FR¥E)

TR IR B i L (B ARSI R P R D ) B

(BRERHF)

15 FERHES R P SR BB A (. RO, E SIS T
(BRHH#H)

BRSNS LR S, 4% 37 HT (B enter) 4.

plER ER CAEIRT A7

SrPEUERE, RIETRIFR (3 enter)
NS BERRE Y ORP (.

2 RIS HIERHTINE, 15 ZH RN L6 F) ORP . WIR /T FES TR TS 5 X
as k% ORP 4.
HE RS R

o EFRIITTR. " (ETER" - AR ORME, ATBER MRS R SRR A B R RS .

o BARRIR. " GEURAEHEE) - RUERIE RS T T M. ARSI R E SR
o BN i R S o

10. #%F M (5 enter) .
11 ALRESE R RS, ARG HEIFR (S enter)

AR S R EGEINS, HINER R LR SRl & il rE .

544 EERHE
AXER )BT CARAE RS IR A . R DR S .

1.
2,
3.

PEAE N — NS KBS T . NEBIERAAERCR, E M ORKIR S 25 1 A KR AR [
A5 PR PO L T B 3 8 D KR

HEANRHESE

+ SC4500 &l ae- e B i, SRERBFRARE > K.

+ SC200 #1 SC1000 fx il #8-HE N EHH, RIFEFEBBTE > R > K.
S ELIR -

+ SC4500 &l #s- L P E Y > HBEE, RETH.

+ SC200 1 SC1000 fx il #s- ik FIRE ARE> IR E, 4574 enter.

EONVERR RS, RS HFN (5 enter) .
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5.4.5 EHRHELRE

1. ZLRIRGE, 7% BACK .
2. EFNEI

IR iEA

B PR HE o BRI A6

(R k)

B EI R IR B B

(R IBRIRAME)

B H B IR AR HE . AT A AR . PR MR () RS,
(EREFT) SC200 1 SC1000 F il #5-ELiR [, 4SRRI PAR R AR B > [ B 16 AR

5.4.6 WERNI] BHE
e T I ETH Y i N
1. HENRGHESE
+ SC4500 &l de-e B R, ARG R REIEE > K.
+ SC200 i SC1000 Fx il 8- N F30 0, RIFRPAE R RE > [RRIEE] > K.
2. ABFEERE EEGNERE .
5.5 fLREBHEAFHAE
SC 15| 28 N RME B R A EOE O S MFE 0 . Bl 0 BBk E i aig A TRE) a6
MEHE, FHE RO RENFE.
Hoyn H SR AT DL CSV R RAE. 1S b #2850k LL T ARAH 56 Ui B
5.6 Modbus &1F2%
Modbus #1728 51 % T (P26 518 o 352 B0 138 7o (R Ry 7 AR R 2215 2o
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BR

1 EHFER 66 R—2
2 fti 66 R—T
3 —fRiEH# 67 N2

F1E

Bl

4 HBEI0R—D
5 BET2R—D

FUSAVTHIARREAT ML —Y —< =27 LNICE, A ERI EEHSATOET,

o

ZESES EHORE | EEEERE. UFISRITHE1—F—< =27 LIOBEL DI avIcEfishTOE

o ATFFUR

o ST aA—TaY
. RWEHRURK

RO QR A—RERFYULT, [BHMlA—F—<=aT7I] ICBELET.

Frow & 58 BB CKE) BKUTOTER
F2E
HEHREFERKERSNDIEAHYET,

T pH &% SUS & pH &4 ORP V¥

Tk (E 272.5 mm 325.3 mm 272.5 mm

)

gE 316 g 8709 3169

EREO | PEEK £1z(X PPSRT4. PVDF & | @EMYfHTDH . SUS316 8 | PEEK &1z1& PPS DAk,

ME YO AVFERMEYILNT )Y DA, Ryton (PVDF) O | PVDF v oS avDRME
S HSRATOERERE, FAUEME | LIEEHE DINNTVyO HASREAE
1. FPMIFKM O 245 —)L (FzlFHZRER)DTOER
# 4T DTALR T HF HSIE EBiE. 7507 —XEiE.
#BftE&E pH €2 H#(21%, 316 XTLXHD FPM/FKM @ O Y245 —)L
F—RXEWBE/N—TOOLSIFv—ERE
O Y2 THHNTLET,

R B M. TLIRER

B r— | 4T —ILE#R, 10 m, E#&: 105 °C

T (#R3A

#E)

FERRE -5~ 70°C 0~50°C -5~70°C

RERE 4 ~ 70 °C. HH*HEE 0 ~ 95 %. EZ|HEL
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Lax: pH >4 SUS & pH &>+ ORP >4

BEFEE 2.0 ~ 14.0 pH! (F1=I% 2.00 ~ 14.00) ~1500 ~ +1500 mV

BYRELE +0.05 pH 2 mV

BE +0.01 pH £0.5 mVv2

REME 24 BfE&H1=Y 0.03 pH, RIELL 24 BxfE&H =Y 2 mV (ORP),
RELL

RARE 3 m/s(10 ft/s)

EAHIR 6.9 /3—JL (70°C) (100 psi) | B (BEDH) 6.9 /5—JL (70 °C) (100 psi)

=X EERE | |RK 100 m F=[EHEAK 1000 m (BimR vV REFERALIIEE)

BEFET | BMBERESLUSTEEDRERABLAD NTC 300 Q 4—32 | HFEEDRERHHLEM

d @ NTC 300 Q H—=R42—
ORP (< ABB AR EIE
FE

BERE +0.5 °C

AEME | NTC 300 Q #—sX#%, Pt 1000 Q RTD. &#f=I& Pt 100 Q RTD ;BEH | @R
FTIE-10 ~ 105 °C TE®., FE1—F—HAAALIBETFEHE
IE

RIEAE 1 &2 AEEFEITFE 1 82FH

R Modbus

A—TJxA

S

i ISR, FAEDay 2, JIL—F A.B.C.D.;BEI—F T4 ORISR TOMEAICDOLTETL IZLY

DARENTLET,
CE

fREE 14,2 4 (EV)
EIE —RIEHR

WAVESEES, HiERE, BREOFEULERFEY=a7IILOERICELLENSF-CEISERT
BEIODVWTERZEVER A HERTE BMFLIEHLLIC, MEAT=ZATILELVEGICEN
T.EDEHBELET DHEMEFLET  WETHRIT, BETD Web YA b EIZHYETS,

31 Z2iFEHR

A—h—F, ARROBMIMERFELIRAICSER Y S EERE. BRENEE. BRMETESCHOW
PREFICHLT BRETROONA TV EETUEREALLEVLDELET  A—F—DFEITHEL
T ERICHESRIREZFELRY . EENREBLIEEICT 0 RERE T B EAN=X LEEIT
BLDELET,

COHMBORIMAE. BEFITBEETIRIC. CORZaATILET RTIRATHSWD, BIR, BE . F
BICREHEINTVEINBE LA BFLTIESN, ChzB 5L, ERENEGERSARENL. H5HL
(FHEBAIBIBER(THABEMELHYFET .

BWEENMEELTWVEWAATEEEFALIES . REICLIREMBGTONSFTREENHYFES, =
DEEFARIZATILTHEESNTVSAEUNDFETHEALRLY . RYFFYLENTIESL,

T FEAED pH SEFRBET HEHEKIE, 2.5 ~ 12.5 pH OFEERICHYFET . SESFLETOERIC
BIGLI-AZREWBZEHEALT pHD Z8) pH o H(E, COHEETERICHRMICRET 5L
TEET . pH 2 RFEELX 12 2B R 55813, ERELREERIENERESNES  FHERRTHE
AT BEEE. A—h—ICBBLEHEIEELY,

2 W ST U ARSI L ZuTVEEURRTREGEREBDICE. £EBEH X2 pHD
ORP £ HZ&HEAL TSN,

BA:E 67



3.1.1 fERER

B LRV ERR T E - EEGITDEMN B RN E - FYE L ERAKIRERLET .

EELZFNE, RCEREGICOUADE TN OHLBEMEIALERRGKRERLET .

AZFE
BEFLETEREOINETIERORRELIATHELOHIBREKREERLET,
;!Eﬁu:;rmm: AHURERGETDAREOH KR, FISRALVERERLET BISRATILENHHE
31.2 EREDZEESRL
BIER LTI ENINILPIEEZTELTERMZEN, CRIHDOENVEES . AREELEED

BEICOAEADETNLHYET AIERICEHSN VAL, FREDIRERICIIZATILES
RL TSN,

CNIEREER VRILTY, BENGEEEZE(TH1-OICCOIURILDTRTREAVE—JITHST
280, BB LTI FEFLEIRSFEMICBEALTTBMYRWVDGRBHAEZESBL TS,

ZOVURILIE, BESRNE (ESD) [CBUBAT NI RANH I EE . MBOWBEIHIL T HEBELELINE
NHBIEERLTVET,

COIURLAFNTOSESERE. I—Ov/ ERELF AR DEZNEL X T LATASTEEEA,
oY A ERER MBI BET BOITA—D—ITRERFML T,

f COVURILEREDERADHY ., BEICL S TRIBRERNDRELLDZBNDH I EERLTVET,
Atad

3.2 BRI (EMC)aYTSAT7UR
AXE

AEBFE. EERETOEAZERLTELT . ZOLSBRETRESI DA QBRI T 5+ 5L RENFLNGNT
ML HYES,

CE (EV)
B (X EMC 1545 2014/30/EU DMWAEBEHEH-LTLNET,
UKCA (UK)

A% E L. Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (S.1. 2016/1091)DE#-F &=L TLVET,
HFFERHEEEHA ICES-003, H5R A:

INEEFFITHTRANERIEA—H—IZHYET,

COVTRAATIOFINEBIR, h T H DEERERBRVOBEHEZTATHEZLTVET,

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC PART 15, V35X TA| BREE
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cNEBMFFHTRARERIFA—H—ZHYFET , COHIR(E FCC HRAD/A— 15 [TEHLFET , D
FBOBEITUTOERERRELTVET:

1. COEENEELCTBORRAELLANIE,
. COKRBENEFLLBVBEDORREGLTREDH S FHEEDH, LWIMILTHICLRISLETA
FrYFEE A,

SHHDRENDERICHEZHFOUEEICIOATMAREHDTICCOREBICH T SREF TR

EETIE, A—Y— I ORBEMA Y HEMERSARMENHYF Y, COEEL, FCC RAD/—k

15 [SH2 T, I5R A DT VLR OFIRITEIT HEMNHIBRICISTHRESNTNET , oD

RI&, COBBOERDRETHEASNIEEIZ, BEGT S OBEYIRET H_LEBMICHEINT

WET, COMBE, MRRRBIRNF—ZERBIVEATHLO T, RRHASICHOTRYM IS

FURALGNSEICEENEBHT HIHEENHY, RIRBEICHLTHEGT SEREI L DARMEN

HYFEY EEMBICETLAREDERIFECERYEELSITECT LA DY, TDHEL—Y—

FECRBATERGEOHELRRT ILENHYFY . THOMBEZERT H-OITLLTOFENF

FARIRETY .

1. ZENSEREMYSML T RELSTHRNEINEHRLES .

2. KENTFHERTTOIEBELRALAVEVMNIERSN TOSIGEE, KEZ ROV MIEEL
TLEZELY,

3. IEERT TV ORENCAREEHLET

FHERT ST NARADRIET VT OUBEEELFY .,

5 LREDHEEZHAEDETHET,

3.3 (SArFTERShTNS71aY

(B e @ 4

A—h— ARG | -V -EES& | TEEEALLEL FTEME 2%

»>

34 HROHE

COEUH ETF—RRE LR ED OIS TR B LR T HESITRHINTOET, EROTRBL IS
FRTEETACORFIAVMEELHE sc TRBICHEELTERT I EERELTOES . O Zi
BLHITEUHEGSBAL. FRATIEREORIEHAEESREL TR,
TO—JHAORYMAHEELE A TLar DEEICIE, RIEHEEARELTOET, LOADTY
FA T AU ARIATE, TO—JESFIELARTOERICER SR ENTEET,

3.5 YD

SESEFLRRDO LY ESHANETET, K 1102 R—2 #SBL T,

Ao —2avtob— Ao —2a oS d AVN—F T I HIZETOET N 1 A12FD NPT X
LYRBT—T LD HZDNTEY., 78—t F=ER—IL/LTEBE7 R ITYDET S T2—IZHY
HFBIENTEET  FBAX LU H (L. TIEZFELETEHILACARERICANIY BIEBERTHSEYER
W =YTEET,

aAVN—FT oY —avN\—F It HIE, KEOTIHIZ 1 12F D NPT ALYRRFFNTEY, K
DESLTRETHMYMIFTEIENTEET,

. ZEMGE1IAVFNPTTFE

s AFVRYRITAOETE TA—BLUEBENLT 1% (VF TEE

s RB|ADFERAEDIH

X 2 N—F Tt —IE, 1.5 1> F LCP, PPS, IR+t H—FDEFDRIEIZHEF TES,
HA)—oY—H R —o Y X NBD 2 AV F ISP T2AFH=4)— T FEICRYHFITS
ZENTEFET =4 —to 2, =4 —£ B TCHEATELIHHLEX vy T L EDPM ERH Ry
rOAMFBLTLET,

HA:E 69



SUS Bt H—SUS Bt (d RADEIRIZ 1 A2 F D NPT AL yFAFLOTLNET , SUS B4
F.FAOBRH~DREATY,

F4E HRE
4.1 WYFHF

BROBBRMEAHYET , Lo ORYFTEENMYMITEFRICHL THATRES SVENERER
ATWBHIEERERELET .

AZTE

A AKBEORIE, BIBL=ASRICKYGEEASTRMMNHYE T BIBLASREMYRRIZE. T

BzfEAL. BARKREEZERL TS,

ifﬂ

=]

pH Lo D EHD T O RBIBIZIFHSRABEIMFTNTWN T BT 2L HYET  ASRERE S DIFLYRSLNT
&L,

&4

=

ORP U H D &ihICHHTOLRAEEFTSFFEBICE, ASRIroy (BBTRATHET) ARFLTT,
ZTONBIBT BIENHYET . HSR v IE T UIBRL Y LN ESITL TS,

& A

AEEDEHDEEHRK 2000 m TY,2,000 m ULZETAKEFEALTH, REMICHALTERGRENRET
BIERBYELAL, DEAHDEE . B R—MNIERTHEEEHHLET,

oY LEMT S TN TO R EFRERRTHLIGGFHICE Y ERYMAFITET,
E}lgﬁlﬁ’iiw{ﬂ(:ol)rm 2105 R—Y E 3106 R—Y B&UE 4 107 R—2 #5HBLTK
et AW

;ﬁ?ﬂﬁ‘éaﬁwﬁwﬁilzour(i, YR A—Y— a7 WD XHE B LT oY —1ESBLTK
et AW

BYMFITERIZOWTIE, RYFITE RIS BOFRBAZEESBL T,

B IEKEREY 15° LLE, ERMEFCERYAMIT TSN, B 5108 R—2 #S LTS,
BERBEDGSIE. EY—FITL—avR— RUDENSDEES 508 mm (20 1 F) BEL TR
BL. o9 —%474<EE 508 mm (20 1 2F) ZEL TS,

U HEFESRIRET v TEN LTS, RET vV TIIBRELTELTESLY,

(AT av) TRERKISEAMEETLERLEDS, SILMERE 3 £ ORERICIMAET . hE1—
H—IZaTILDVILN TS ORBD ATV 2 #SBLTES), BHBIER LAV TR,
B IEERT BREITRIEL TS,

S FILBKIT. NEROEREEHSLET .
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4.2 ERig
421 O4v7ARIMEFADO LU OES FERKREIE)

1. BRHEF/T—IIVE SC EMBOIAVIARIMEFITERLET , K 6 108 R—UESBL TS
(AW
U ERYANSHEFNIEESBWNMGEICE, IRIE FryTZ2RYMFTaRI2DOBEOEE S S
TLEEELY,

2. EUYMERINTOSEEICERNT L DIGE X ROBEEEZETLET,
+ SC200 AV hrA—F-FAM ATF>EUH XX v ZBIRLET,
+ SC1000 AV bA—F-L AT LRE> O EE>EUHEHERE #&8IRLET,
+ SC4500 avhrO—35-A+TEREEFHYER A, IVFA—SEEBMICHLLT NS RERELE

o

422 H49IARIMEFEAD Y DES (BREE)

'\ | ERoBR. BRAYVESH, FEREBARL THLIEAEETHLBAE LML, EFRIORYH
W (FERYSIL ., BT EBOEG LM ETHEN TR,

SCV)—RADavkO—5(F. 95X 1. T4EDav 2. 5 IL—F A.B.C.D DEKRIBFRTHOFEAIZELT
LVET, Class 1. Division 2. Group A, B, C. D Hazardous Location [Zi#Lf=t># (X, Class 1.
Division 2 Hazardous Location D ER5E% (1T TSI LM BAREICEERIN TLVET,

ERBAOENETEMLET

-

2. BRHBT—TIL%E SC ERBOIAVIARIMEFIZERLET, X 6 108 R—CESHBL TS
LYo

3. ARVRHT—TILAYIERYM TS, K 7 109 R— ZSBL TS,

4, TMBIZEHEMBLET,

423 ERT—TIL
ERT—JILIMERATEE T ERARELERYS—IIILIZDOWTIK, R LA—Y—< =27 IL DI ZHEF
BEFOEH—1%SBLTEEN, BAY—TIILEIE 100m,

4.2.4 B YH5—T) (BRAE) OES GERKRES)
A fE &

A REEDORIR. EXOERZEITIMICIT. BICEE~OBREVYEEL TSN,

A f5B&
if BERDBIR, ERFOSEERRT. TRBEROSBEHEROKRSITERLET  COMEED.

BEROHLIRYFTRITENER. UL—. FETFATBIVRINT—Ih—FOERKBERY F+25
BZEBRUVTRILHAISEN TV TIZEL,

&A1
T EEHRERITN—R I AR 5 &(E. Class |, Division 2 Hazardous Location TEEESN=AETIEHYE
A,

BA:# T



t‘/;j_"r—jlbI:74‘y737~’]l~3?~’]'3‘7ﬁ§7btb\i%€-‘ 5. ROESITEVHr—T L DBEETIRBICHEE
LET,
2 OAVHEELLDEST—T L, SC1000 I FO—S/Z i TEELE A,

1. SC200 A bE—ZDOEFAA— L ORIV DYRERRF Y (9222400) AASTLET,
COFYMIE 4 DOEEARIINFVTVET,
2. AVTYMRRF VMG BROIRESRAEE ST, to Yy —JILEEMBITERLET

E5E #BM#F
51 12— —FES5—>ay
F—URDHAELFE L —Sa BB IER T RBEOHASTESB/L TSN,

SC200 avhA—5Ff=[F SC1000 A FA—FTHXMF—EEHEIRT &, R—LEEICFHBFER
REREN, TSTNRTRENFET,

;(%4_1500 EMB T A VEBEEEFFAICRTATTHE, m—LEEICHMIERET STHRTEN

52 v HDEE
P BEEFDIATERIRLET, BIE . RE. T—ALBELURN —S DA T avEEELE

1. BEA=2—ITED:
+ SC4500 Z#izk — BEDRAMILEERL, BHHEA=1— > BE #:E8RLET,
+ SC200 HELU SC1000 AU PA—F-AL A= 2—(ZHEL . LY DBRE> [LH—%8IR] >R
EE=ERLET,
2. AT avEBRLET,

FFoa> B

=1l REEED LBICRTENS T HITHIETHRFMEANLET  KHTE 12 XFUNTHE
gé:ld: tUYRD ETE XF.BF AR BBEHAEHOEIENTEET,
5R)

Y DER oY DHAT (pH Ft=1% ORP) #&ERLET .
%f:l:tp#oﬁ

i 5o pH £ Y DIHEEDH — AEBEEICR TSNS /MR LT OHEE XX XX (TI4)Lh) F
(FfFREER) X XXXIZEELET,

BB BEBME °C(TI4IL) F=F °F ISRELES .
g)f‘:li;’ﬂlia)ﬁ

F—AH—RAY TAAJICT—4ERET LHEAYE R ENEN GEEEM) . 5. 10, 15,30 #. 1.
(F=(X OFKE) 5,10, 15(FT4/LF) .30 5. 1.2, 6, 12 B5fd

iR EH|BFIHIGEN D AC BIRORBIKH (50 F1=(& 60 Hz) ZBIRLET . EMBADEBIRA
(Ff=IXACEHK 120 VAC DI5FE. [60 Hz] ZBIRLET . TS~ DEIRMH 230 VAC D55 . [50 Hz] £:#
%0 RLET

T4NE8— ESOREMER LSEIREMERTELE T FERIL. 0 (RELL. TI4/LL) ~ 60 B
(FBET4058—) (60 BREIDIESEDNTY) FTOHRESN-HEDOTFHBEEFELET , 71/LF—(2&oT,
EBEBINTOLROEBROELICRET 2ETORENRELGYET,

S fERIE BV YT L ORSFEOTLOICT DALIFRIIRENILID 4 G —ILEDr—
JWVEERT 55,
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VAT L

AFoar
BERT
(Fl=ILBEILA
k)

gﬁﬁﬁiﬁi&wﬁ
(FEf-1Z pH HER
2iR)

kel H20 B
(F=IE K HE)

REBKIE
(FrRRREER
B¥)

2O REBH
(Fr=Fe2oy
B¥0

%’/E—a“/xﬁmﬁ
(Ff=Z1EYsy
)]

BEDOUEYE

(Ff=ET 741k
=E)

53 VRATLEE
BRE.EBRBO—MRET. BEIUHALBEDOREICOVNTIE, TRBOGAEEZSRBL TS

54 oY OKRIE

BieA

pH Lo —BEEEMEADEERTFE PT100, PT1000. NTC300(F74/LR) F£-&F
B (FE)ICRELEFT . BERFEHERALGMER L. 24 TEFE8(FE) ICHREL. BEH
EDEEANTEIENTEET (FEBIDTIAILE:25°0),

ORP o — BEMERXEALFEA. BERTFEEBRLTREEZAETEEY,

pH oY DIBEDH—KREITERT R EREERLET T3> pHA 7. 10 (T4
JUR) ZE1=1Z DIN 19267 (pH 1.09. 4.65. 6.79. 9.23. 12.75)

A 0E BIEIZ1 HEEIE2 EY=a FINFFIE (1 F/=22 HFE) HERINTEEEL.
HDEEHEFEFTEET,

pH oY —DHE DH-FKIZHMFGELFEIREL) (FIHIN) . FUE=TFTTUES
T EBIRYVEILRYY)  HKHK)  EF 1R ERFH EMR-HE
D pH RIEEIC BEIRELIBEEMZET,

1R 2R3 R4 JIMYIRMBIE (FFHEAE 1,2, 3. 4) LBRATHE 1 H.2 1.3

MEHTRTSLSNIZHIEHETT .
50 °C ULDTAERBEDIHE. 50 °C HENMERALES . a——&ET7T)r—av
DIBE . BHRAE(T I+ 0 pHPC)E AN TEET,

REIORED)IAE—EFJZELET (T74/Lk: 60 B), BIEIOIRIE B A H:ERLI-HAR
NRBT DL BB T L Y ERET2HDIRAE—DNTARAILAIZRTSh
E

BIZIE, FIEIOREBA 6 B 15 BT, RERE (FIIRERERBH) A 60 BICHES
NTLVSBE.8 B 14 BIZREDUI AU F—DBTARTLAIZRRENFET .8 A 14 B&Y
BN 7 B 15 BICEUHERELEES.9 A 13 BITREVIAUT —NTARTLAIZRTE
IhEY,

oY ORBEARERELET (TI4/LH: 365 H),

SC4500 I A—S-BW/TAMAIL ) > HRBBH) ERIRL., oo BBEKNY
AERTERRFVEINET,

SC200 & U SC1000 AV hA—3F -BWITFANAYU2—EBIRLT, £V B#AY
UAERTERIEEYNET,

o —ERBLES., EU Y REBBR(EU LU BER) AU E—E) YL TS,

Z: DB AR Y DEBENGFEL L. FHRBEDTARTLAIZEENF
FENET,

ERBELSBEBDAIVE—FVRRRAEHRET D (TIHILLE (L) =0MQ. & (B
—X)=1000 MQ),

B BB E (IS BEBD A NE—F XA —Z X DHIRAICGNEE, RS
DTSRI AIZIS— A te—SHFERENET S

U —DREET IHILEDEREIZRL. Ao 4—5YybLET, TRTOT /NI RIER
NEbhET,

BREDBREAHYET . Lo Y EENBHFNONT ERRBIREBBALNHYET BYS T HII. TR
T REH% 7.25 psi (50 kPa) KiFIZF I(F TFEEL, CNAAIRETHWME S FAIGEBENBETY &#
MIEEYMA FHN—FVTIHBORF 1AV NESRLES

BA:E 13



EEMEICLDANEBEEORIR, REEDREFIBICHL. MYBRSERISEL-BEARREREZT AT
FEELTZEN REFIBICEATHREDTEMET—4— (MSDS/SDS) 2L T2y,

AZEE

A EEMBEIZLDAREEORE, L2MES SUERIE. i, B F-XEOBERHIf->TREL

T,

541 EUYDORKRIEIZDOLT

RIEICES>TEU Y ORABMYED 1 DFIE 2 DOBERDEE—HTHLSITHELET LY D
FEFEROBEBLEEDITPKYEEFL. CHIZEYE Y DRBEMETLEY . cOHE HEEH
BICRELT. REEHIFTIVLEAHYFET . RIEBAEFARICLOTERLDH . FERICE IV THIE
TEDNZRBRDAETT .

pH oY DZEE . RERFIT. pH EBLSBEBICEELZRIFTEEELITHLT 25 °C ITHEIMIC
FAEIND pH HAMVELRETDOICERSNES COARE, TOLXBES—FETHNIE, BF
BOFETITICELTEET . LV ORE 72 RX—L ORERF (FLEEREILAVN AT avES
LTS,

542 pHREFIE

1B FL 2 BEDIRERT pH VY ERELET (1 RFEEK 2 RKRIE),

1. Y ERVDZER BEREIIBEMNOEDH LTI ICANET, TO—T D S HHHNE
KRIZSELRIZTEEL TSI EEFREZELE T, pH calibration procedure 8 BL TS, K 8
109 R—

2. BUHEHUTILFELITBEDBENSFECIZEZDEFLET  MIBRLIZERDBEENKENG
B1E.30 U EINBIELHYFET,

3. FyJlb—lavAza—IT#EHET:
+ SC4500 AV hA—F-FEBE DA IILEERL. HHEA=1—RE ZRIRLET,

+ SC200 &LV SC1000 AV FA—F-AM U AZa—ITBEIL. B Y DE/E> [ F—%EIR] >R
IEEERLET,

4. ROVTIHOREDIEEEERLET,
FIoa> BREA

1RAYZATVEE REIC 1 EEOREREEALET (Bl pH 7). RIEFFIZ, o4 (XEEEEBBHIICE
(F=X1RE%)  FILET,
Bt Y DEIERE CRESH T SE N GHEEREER T BLIICL TS,

2 AEBMIE (ME) RIEIC 2 BEOREREMEALEY (Bl:pH7 & pH 4). RIEFIC, £ Y ([EEERZESY
(FF 2 RE8)  HISEAILES,
2 Y DRIERE TRESN T SENLHEEREZRT S 2L TS,

1 AT=aZIVEHE  REICEENO pH EOREK (Flk 1 BEORER) ZEALET . REDIC pH EEA
(F=IF1 AFE)  HALFET.

2RT=ATFIEE  RIECEEEO pH ORI K (F-13 2 BEOHEER) 2ERALETS LEFIT pH [EZA
(FF23FH)  ALFET,

5. BMBOEFL)TAAZ2A—THRRI—FBERTHEOTVBIBEF, /SXRa—FEANLET,
6. REBOHEAEESDA T avaBRLET,

AFoar LT
FoT47 REFIEPIC. REREROAEH HEEZXELET,
(FE=(ERRE)

74 HXFZE



AFoar LT
R—ILE REFIEPIC. REDOERMEICTIZREFSNES,
(Ft=lFAHR—ILR)

L BIERIC, BATICHKESNHNENZESNES REEZEET DICF. EREBEOL—
(Fr=IFEE%) —RZaT7IILESRELTESN,

7. oY —2RYUDBERICANTI-IREET, OK(FT=IZ enter) 2T,
BEENRTINET,

8. ZLUTIHEAIFX. RDESICLTEERD pHIEZAALET,
a. [ENRETHETHDL. OK(FE=IL enter) =T,
b. pH fEZAALET,

2 RERDERERDISE (L, FHEDHE CHEEADEED pH [BEFE DI7E T, IHERDFAHKDEZEIL,
BELBREFREAL THMD pH EEHELET

9. 2 ARENBEE. TROLIIZ 2 ROABERERELET .

a. EUYERVOBENMSRYBLT, ENWVEKTTIEET,

b. oY —%FRDBRICAN., OK(FEzIE enter) =T,

c. ZLETHEAF. ENRETIETHEHL. OK(FT=IZ enter) 2385, pH [EZAHLET,
10. REMEREHERLET .

« FRICETLELE, "(FERFETLELR) - Y —FRESHh, YU TIVBIEDEHFIEOEL
fzo BEBIWELEFIF T EIMENRRENET,

o MEMNKBLEL . (FREIREXRK")-REDEEFELITA TN HFBEHSNTT, HFLLME
ERTREZRYEBELET  BEICRLTEOYEFRLET,
11.OK (F1=I% enter) 387,

12. oY —FRIEKREIZREL. OK(F =X enter) 107,
EREEANEERELGY  AELHAEN NI EEEICRTINET,

5.4.3 ORP #XIFF|E
1 FEHEDELER, - XA DOEDHEL T ORP U HERKRELET,

1. BERELEEMPICEUYEANET, TO—T OV EINBRICELITRELTNAILERH
BLET. 9 110 R—D ZSRL TS,

2. FyYJL—SavAza—(HEAFT:

+ SC4500 arbA—F-FHE DRIV ERRL . SBA=1—>FKIE ZRIRLET,
+ SC200 &V SC1000 AV FA—F-AL A= 1—[ZFEEIL ., Y DERE> [z —FER] >
IEZBRLES,
3. 1 RYZa7IMEE (FE 1 RFEEERLET.
4. EBRBFOEFI)TAAZ21—THRRIA—FAFENHE>TVSGEEE /ARI—FEAALFET,
5. REBOHEAETOF T avz#RLET,

AFLa> L

FoT47 REFIEPIC. REREROBEH HiEERELET,
(Ff=ILEx18)

R—ILR REFIEPIC. REDEAMEISTIZREFSNET,

(Ff=FHR—IE)

Bni% RIEFRIC, BRICHRESNZE HENEESNET, REBEEEFTHICE. E@RBEOI—
(Fl=13E%) —IZaT7IESBLTIZEL,

6. EUY—FEERFIIYUTILIZANT-IKEET, OK(FT=IX enter) Z3LET,
BIEEIRTEINET,

7. ENRETHETHD., OK(FE/-IL enter) T,

BA:E 15



8. FRERFITHMD ORP EZAHALET,

F: BERERIEICEFT S5E L, IEERDIEICHEH S TLVE ORP [EZLE DI7ET . AHEKIEIZREFT S5
Bl ZRIRAFFEE TORP [EZRELET,

9. REMRERERLEY,

s ERICETLELU, "FEEREETLELR) oY — IR ESh, YU TILRAIE DEHFEIBOEL
fzo BERBEIWEEFF T EYMENRTENET,

s REMNKBLEL . (FREREER")-REDMEEEEA TN HFBEHN T, HFLLME
ERTREERYRLET . REBICKELTEOYEFRLET,
10. OK (F7=I% enter) %383,

1. o —ZRIEKRREIZREL. OK(Ffz(X enter) 107,
B AAEERESAY  BELREHEN B EE@ICKR RSAET,

5.4.4 BEHKE
AEEFERGEENED-OICHARIRESNTOEY  BREEZRELT. BEZALSEET,
1. EUHEKDASEBBRICANTT . REDERE/L-HICIE. BRESFROKEBELRLKETHEZ
EEFERL TS,
2. ERERERELIIMIL-EETKDOEREZAELET,
3. Fv)IL—auAa—ITERFET:
+ SC4500 avbO—F-EBDAAILEEIRL., HHEA=1—8IE #EIRLET,
+ SC200 H&LU SC1000 AU PA—F-AL L A=2—(ZBEL. P DHRE> [ —%8IR] >
IE &&RLES,
4. BEFRETS:
« SC4500 avhA—S-RERE-BEORSE £ ERL.OKE#HLFET,
+ SC200 & SC1000 A +O—3-BERE>EEDHRE %2R Enter #HLFET,
5. EMEEEEEZANL, OK(FET =L enter) 17,

545 BRIEFIEDET

1. RIEERT T BT [RP] 2HLES,
2. A7 avEBRRLET.

AT 3> LLl

Xyt REZELELET HFLOKREZRUNSHBT ILENHYET,
(Ff=lepik)

REIZRS REICRYET,

(F=IFKEIZRS)

8T —HEHICREERTLES MDA 21— T I ERTBENTEET 25— HDEUY
(F1=FKT) (B TS5 E) OREZFIRTEET,
SC200 #& U SC1000 AV FA—S-4XIEIZRSICIE. menu ZRLTEL Y ORE> [
—%&EIR EBIRLETS,

5.4.6 TBHEEIZERTE
oY —FITHBREICEY:
1. TvUJlL—avAza—IZ#HFFT:
e SC4500 abO—F-EBDFMILEERL, FHEEA=1—RIE Z:ERLFET,
« SC200 B&LU SC1000 AL PA—F-Af A= 1—(ZBEIL. P DHE> [ —%BIR] >
IE#E#RLET,
2. BEDULYS (F=ETIHIEE)ERIRLET,
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55 woHDT—aRTE(Ro AT

SCavhA—SEFB/EIYDT—EOT ANV TERELET  T—2O T ICFBIRENFAH (21—
H—RTEAEE) T, RMET—ASBMENET AR bOT 3, RELEELEERLET,

?EQDV&'{’\‘.‘/FD’?‘@ CSV R TRETEZET ., FIFICOLTIE., TFZOIILGBAEZSHBELTK
=30y,
5.6 Modbus Lo X%

FYbT—2BERIZ Modbus LY REDYRANERBLTWET , 3l A—H—D Web 4 +ESEL
TLFEELY,

BA: 17



F7} AR 78 #H o] A 4 A3 82 #Ho]A
ALk 78 0] 4] 5 2% 84 30X

53}

=

2

3wk AR 79 #Ho]A

AR F7EAE

FE AR A A 2Rl AT E™ B B2 ARIFEA sy

g

o) 744 1@ o] EAGUTH A G 082 olelol TAH s g AwAel A8 AMel A AT
Yk

# <lo] v 5 3 of Ao} ¢lo]

AL pH A4 2H| Q18 2% pH A ORP 414

2+ 272.5mm(10.73%14]) 325.3mm(12.8121 %) 272.5mm(10.73%1#])
(A°l)

A 316 g(11 0z) 870 g(31 0z) 316 g(11 oz)

) A

1 742+ 2§, 316 SS 2~ HQl | PEEK %+ PPS ujt], PVDF 3

o
%2 A | PEEK %% PPS u}t], PVDF 3 3 2
% 7 A, Ryton(PVDF) & | &7 9l 54 A9 E
ul o

4 | 3hde BUe Ade 5 nw

o o
M e

A, %2l B4 A%, ek 1A A 2 rte) BB, el R MRS §
= 2 FPMIFKM 2% 4 2 5) A A, Bl A
B I A BAHE-A G 72 5 A= R FPMFKM 2.3 4

0] F g pH Aol = 316 26 9] 2] =
2 HA AT E AEJEYA 55 2 F

2 A5

2 ) A4, 9 A5

a4
o
1z

£

[

E)

4-EA(E8 2 1 A ), 10m(335 E), 105°C(221°F)

e >,

— o
o&mg_
™

—5~70°C(23~158°F) 0~50°C(32~122°F) —5~70°C(23~158°F)

ft 2
off
o

4~70°C(40~158°F), 3 t] 5% 0~95%, ¥]-3-F

H1 R
&
o

78 @30



Atk pH AlX 2H| Q18 27 pH A4 ORP Al4
xR 2.0-14.0pH" (X2 2.00 ~ 14.00) —~1500 - +1500 mV
A& +0.05pH +2mV
W7E £0.01pH +0.5mV?2
A 0.03 pH(24 A1 7+ 715E), 4 <+ 2 2mV(ORP)(24 ] 7} 7]13), ¥4
o} =
Ao 5 3 m/s(10 ft/s)
i
o= e 70°Col A 6.9 bar(158°F ol A A A (A W) 70°Col A 6.9 bar(158°F ol A
= 100 psi) 100 psi)
A A | e ukaol ARE A F ) 100m(3283] E) H o] 1= 1000m(32803] E)
2
LR Q| AT xRy P 2 &% F58 NTC 300Q A7) 2~ A 2% 358 NTC 300Q A
ES W 2E -§—ORP ZA ol 25
e Ry de gls
R £0.5 °C(0.9 °F)
A=
25 B [ NTC 300Q A 1] 2] oﬂ ] =10 ~ 105°C(14.0 ~ 221°F), Pt 1000Q RTD, | &l JA}3+ qle
& B Pt100Q RTD &%= 24004 2 52 AR A A gk &=l A
:‘,:E —rz4
ALY 1EE 28 A5 B 5% 14 5%
AA Q1 Modbus
E o]
Fal
s Hach SC AEZ2| 9} 37 S~ |, tH A 2, 715 A, B, C, D, &% TE T4 WE 2| o 4 A} &3 ==
ETLY| T4 5 A5t
CE
B3 13, 23(EV)
Ad3 gt AZR
oW g Aol = AxG AL AFL] AL AFE B AEA ) AL Fe oFol wATE &
ol gisl] AAS AA FHEULh AXGA = & AEA L A7)0 AP E A FS AAGE T4 F
7HA Q) glo]l WA R 4 aliyTh AR R A A 3 Abel Eoll A et T
31 <A HHE
AZAE 2 AFY Z5E 48 Be ZRE AR g A, 8d e g A & wekst
A 9 2 ol o ojw & A A7) @ow], ol widol Aulel 3 85 Lol ek vl
o) U T A AR AREAT F IR 91 A2 Q1A Bh3 ] © Aol AR 4 9ol thulsko] 4
o A5 AA st of Pt}
729 pHE 2.5~12.5pHA A A g Ut FR LIS 28 34 A58 A8 pHD A5 pH 4l
A= o WSOl A] 7 % AF UL A7 A S 8 Boll A Ao 54 D 2pH vl
= 12pH ©]7d9] Aloj7F F 83t o] 55 A ol & Al U85 Az A ol F2 54 Al
[e]
2 ofdd, A etEtE, =R i YAo] X3HE Ao M HAe] A3 Aoy F Aol gl

pHD ORP A1 A 2 AL-&-3l4 A &
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)5
1o O =
=3
o] ohal A3 ARYUTE AAHe P4 G2 PAT 5 YES o] 7|58 wpel RE o w44
2 2N L. 7710 S 7150k R AR o] A A AHE 9 bd Anel AN E 5 2EAR
LELRRK
f B AEe 4 WEE 17420 f19e] &S vehdy
A e A7) PEESD)) Wad FA} doms 4R £ RS el A o7k 2

A

of Aol EAE A7) A f U] B A7) Al adel whel #1718 5 gl

AF

of Ful = AT B A E AL glor old @ Bl Ao Fakg Falel U AU RES ATHA G
F gy

CE (EV)

o] = EMC | % 2014/30/EU¢] B 2.7 AHeHS 53t

UKCA (UK)

q@mg@ﬂ@ﬂ%ﬁﬁﬂmm@lmmmmnﬂ&?&%%%é%qq
Ao 4 704 £ X FA, IECS-003, 55
HZEEH2E 7|5S AxA A7 ATyt
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B ATAY FAE Ak 24 L N AL RE @ FEAE DT

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" A| g

W& HAE S e A 2YA 7 AF G B FAE FCC 74, Part 158 F5 Utk ¥ X o
& x4l o} 2Hg s of ik,

1. FalE S A o)A Gotok
2. 2AES §2T 4 AT AU THalo] £ RE I E A4 02 a0} P
2R o) 5 AQle] g o] WA 0 5 8o S WA EE £ el 45 T AL
Zpo] A2 Ay Aol FaskE ¢ hFUTh ¥ &A= FCC 714, Part 150 &7 8lo] S5 AHAE
B2 A FAE FRGU, ol g AT A Aol A HAE AE ol f3) % 7 02N
A5 0B8] A5kl ARE AU B A P4 Fahg ol U A ALY 2 ALE ool B
2 913 Abg Aol met A5 ALEEhA] B A9 A B 2 AL Ao F ek
e 3 Aol A 2 A2 AL SR E e Ao F glom, of A% AFBAE A =
of 201 EAIE Al Aalo} Gtk T3 B Mo ) BAE 2 4 ey
1. 42 AeIA Belskel FA 7 10 DA 032 g}
2. AA7} S W AA o FAT BAES] AR P, AN E T 2] QA RAA
3. B L W g2 e Relshe] FAA S
4. TP e PR 9 QheLt 9148 wH AT A 2.
5. 910l WS G A8 n AL
33 20 A4 € ofol2

N P @ Ué Q
Az 2 s | A agre |7 RIS worau ge 1)
3.4 AENL
B AL AES S ) Aol vl B S sta 48] S ER AN YL o8 7
EZgolA o] M E ARE 5 dF U B EA A= A7 A AL sc EE2l o § A
£ 298 AP AN E Be A Eel9) el Ag el W o AESelo] ALg AEA
AEIAA 2
w2 o smsloloh 2o g4 AN A Aol g ATHU ofel 71 B §UE AL
W4 glom, of2] S8 Holel A e AR 4 U

™~
_>L
_&
i)
)
N
>4
JL
e
fr
2
okl
ot
v
u)
M
o
6‘
o
g
%
il
2 g
=W
ol

el Al Hl%ﬂ AR NPT WA Ao & &
q-oﬂu]- o]ocq EO /H] l:Et ‘%%E ]_1:%]01 zaﬂﬂ o] ‘j_]_olvr_l__oii‘]j];ioﬂ u]__?__Elﬁ]—" 01/\1,]\:]_ ))\j

o)

1=

A ANE T4 58S WEA F3 FH ¥ 01547‘114 A AT
Convertible Sensor(7}H 4] AA)- 7} A A Aol =T33 2 74 845 FFstr] 8 2HA 9]
A= 1202 NPT Aol 9}3 o}

nso|
¥ 2o the oz
.

. EF 1204 NPT sto] = g

- FU FEE ol L o e Y EF 1% vo] = )

B R RN e

B AVEE A4 1%917 LOP, PPS 2 o 4] 41419 )& Ao 12 41§37 1]
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Sanitary sensors($] 4 AlA])- 914 Al Aﬂ o= 201x YA E] A& 201x] Z A7} UAE o] QG
th 55 7 2 EDPM 3}3H& 7122218 914 st=9ofof] ALE-5 = 1A MM 7F 3w o] dFuyTh
Stainless steel sensors(=H| Q1 # 27 AA)- el Qlel| =7 A &= wio] 9] & o] 1914 NPT 1

ARabo] 9l U AH #H A7 AlA = s £7) 9] 2 A o) AR %T/]\;]_

ERPRE

41 A=
% Zur 99, AA o] FE stmslole] L% B ghel 530l A 9o FEIA FAFU T
AT 9
Z{fis/ﬂﬂ¥%$WLﬂﬁ slol w9l 4 Qe B8} AR EGH S ALE ] AR F2 AT
Ut}

pH 414] 9] 34 Aol QL #2) A7 A4 5 A5k frel 78 A EA vkl Ao

¢44%
ORP 14 2] Gold ®+1= Platinum &7 &=l = Azd kel o8 #A-)7E Qo] s F gyt
e BAE FEAL LA wHA L.

7 o AL F
¥ 71719 3FA-L FHul 3% 2000 m(6562 ft)2) Y th. 2000 m o]*u Tl A o] Hu|E A}gat AEE oA B
A7k RS AT AL Delshe ALEAE 714 A9 FA 0l Bolahs Aol FauT

« AE F AR TR AY B Fafe NS AAFYL

o T4 dAZS e 23 2105 Hol A, 1% 3106 oA 2 17 4107 FH o] A& FEFHAIL.

o AHE 7S A stEdolE SR AFER AW A o wA FF W A e)E s A a.

o AA ARE FF st=gole) 9 AT AEAE FRe4A L.

« AME FHAA HE15° o] o] AER ATt 17 5108 F oA &(F) FEsHAA L.

. %#%Wﬂ%%~ﬂﬁé%ﬂzmdﬁﬂ*5%mmmﬂx)mﬂﬂ4ﬂwaﬂﬂﬁé%@ﬂﬂ
Z= 508mm(2021 %)) T2 A Q..

C WA E Tl AR Aol BE WS AATUL UEol ST QS BEE 1S Bt
FAIAL

« (R AY) T &7 EE 2E 2A g A9 A 3o s FHEYE3 A4 dE 2E A
Solo]. e ALg AR Al AFUT 27 gg wAe] 2aAE F2A L. AukElE wAEHA
AR Al S

o AHEEY] Aol AN E mAFFYT

T A gsOE ne A &R0 2L SES 4N,
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4.2 A7) AR

421 ANE e Ad A9 AAFUTHEA ).

1. AA 7o) B8-S SCAES | wE A4 o] AAFrh 219 6 108 7oA 2] U]-§-< Fxa)
;”ﬂ”ﬂ 748 BAo R MATE AAE o oF & A9 ANY JTE Behd A RS gy
2. g*%@%ﬂgq Aglo] AX LR A4 e 7o

+ SC200 HEZ - A&/ BERA] > A g4 Aeghyo,
+ SC1000 AEEZ - A|2=® A7 > A 3] > A2 2] 270F A
+ SC4500 AEEe] - o] X7} FashA gHyth AEZH A FA & A5 o2 1A F

g,

422 ANE ME A7 FYo) AAFUTHA Y 91A).

I\ | Z 9. g0 A9e AagAL @A) A%l AYet 4 G deld Aol A7 BF
U8\ | =t 5122 3ol Qaany weeie

sc 53‘%%31 AFE 21, HHA 2, 25 A, B, C, D 918 A FdA AF&-371oll A3t 4l
’\1 7} A3} Class 1, D|V|S|on 2, 1% A, B,C,D $38 9 X+ Class 1, Division 2 9138 9x] Q1Zo] &

57 £4510] Q7]

N o=
2]
_>le

lols—% sc AEZH Y w2 A4 v JAZA3Yrh 719 6108 #| o] X o] W &-& 3Hx3}

o Aol & e A& AAFUT 18 7109 F o)A &(F) I A L.

»»
U ONS.
i)

423 A7 A&
RY Aol T g UG NG ST A Al ne
2] & 723k 8. AT Ao] R 2ol 100m(3285] )] v ok,

424 AN Aol B AT AAFUTHIAR ).
A9

A 71 919, 4714 02 Agay) Aol G 717104 ALe BelaiA e

A3

2R 99 AES S nAY e AETe) AR A 1A% AW Kol AAF UL REL A
A A, B ARG 2k 4 7)EA7k A9, Delo] wE ohdR st EYA ASE WA

513 1S e 9120 Folof guh.

AEZT o] AMZ 23 oAZ238= WS Class |, Division 2 913 91 %ol th3k 521w W o] obgut},
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A Aol o Wi Ad ANE 7L gl A5 Zo] A4 AelEe yAg NEZ o 4%y
t}.
F32: Hjjo] gfojo] s} Qli= 4IA] Ao E-E SC1000 AEE 2] ¢Z & 5 glg 1]t}
1. SC200 AEZ# 9| ¥ Aol A =3 vl 7] E(9222400)5 Fo 4 A Q.
o] 71Ee= A AYE 4717F 23] dF YTt
2. =3l 71 Ed Al Aol wrek A Aol &S NEZe o A4
Ad5 ZF
51 AH&AF &4
Flge Ay 2 el Ao gEiA s AEEY AYAE B2 A Q.
SC200 ZIEE 7 = SC1000 NEZE oA QLEF sl q 7|5 ofe] W 58] & gHel v B2 4
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2.

Tlfmymsfmuan:

* unmuny SC4500—idonIndvosgunsaiududon wygilnsal > Settings (m3das) .
« mmugy SC200 waz SC1000—iimywan aimiuien SENSOR SETUP > [doniasevile] >

CONFIGURE
aendden

@ A
Allaen

Name (%a)
(w30 EDIT NAME)

Select sensor (iden
Fued)
(w30 SELECT SENSOR)

Format (juuwy)
(w30 DISPLAY
FORMAT)

Temperature (gamgii)
(wde TEMP UNITS)

Data logger interval
(mqm‘émuauunnﬂayn)
(v%e LOG SETUP)

Alternating current
frequency (muanszun
Tnbfhasu)

(v3a AC FREQUENCY)

Filter (dany04)
(3o FILTER)

Temperature element
(eerhlsznougaimgl)
(v3a TEMP ELEMENT)

P
ADTUY

S A A o 2 28 9 Y. v A o o 9 ¥ v o Yo
nJaEJumamiaﬂuwunmammuuu‘uamumamnm Fotnannwen 140 12 dronus lagannsaldaa
B3 AAY FoIIIMToIATININITIANDY

ieniszinmiduaei (pH vis ORP)

v 3 I = o a4 o g A
mwzdmsuduaes pH-nlasuswunaiiouinaadluninensasiniadiu XX XX (fisudu) wie
XXX

o ' a g A
fmuamiseguvgiinilu °C (misudu) wie °F

mmﬁmnammsumﬂﬂmmﬂna“lu‘uu‘wnmaua - Disabled ('ﬂﬂ”mm) (DISABLED), 5, 10,
15, 30 3w, 1, 5, 10, 15(ﬂ1nﬁuwu) 30 wiii, 1, 2, 6, 12 2Tus

donamaveslyl AC finelfumsniugu (50 wie 60 Hz) & liliselfunsniuguiiu 120 VAC
idon 60 Hz mlvlmw”lwummmmﬂu 230 VAC Tiden 50 Hz

mwuﬂﬂmmﬂwLwaawmmmmnﬂwammmm Amasiazdmamsmassnnmiimue-0 (‘lifd
wa ﬂnmmu) 17l 60 3 i (maﬂmﬁmmwm!ﬂunm 60 3uit) mnsmﬂ“twunmmwiuﬁmmmaﬂnim
iitenovausdemsnlaunlasalunszuiums

Wuises fam pH—mmmﬂﬂﬁmammwnuz?mmmimmmﬂamwnuamiunmﬂu PT100, PT1000,
NTC300 (mﬁumu) visManual (f1eaweq) (MANUAL) vin'lhilimsldessilsznen annsonsa
ﬂiwmwﬂuuuuManual (eames) (MANUAL) vazannsaffoumdmsumssasogangila (m
Gudunuuuwuua: 25 °C)

a ' o a4 a
siues ORP-hildiwasgungil aunsodewsad Saguingiliive Sagainigl
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v a
Alaan

Select standard buffer
(:@ominlefinazgu)
(v3e SELECT BUFFER)

Pure H20
compensatlon (M3vaivey
H20 u‘iqm)

(v3s PURE H20 COMP)

Last calibration (myaeu
Heunsadiga)
(w38 CAL DAYS)

Sensor days (fuduwef)
(w3 SENSOR DAYS)

Impedance limits (118
anudummnh)
(e IMPED LIMITS)

Reset setup (idamsnam)
(vieDEFAULT SETUP)

o A
fNo5U1Y

ﬁmimwwas pH minfu—denmsazawilileilddmsumsaewiion duden: pH 4,7, 10 (s
3udu) v DIN 19267 (pH 1.09, 4.65, 6.79, 9.23, 12.75)

Viudia: awnsaldilossug dnmaenms1 nis 2-point manual correction (msur ludaost
109 2 9a) (1 uie 2 POINT MANUAL) dwisumisaeuiioy

Samo za pH senzore — dodaje korekciju ovisnu o temperaturi izmjerenoj pH
vrijednosti za gistu vodu s aditivima — None (liifi1as) (NONE) (zadano), Ammonia
(uouTyiiis)(AMMONIA), Morpholine (wo3TWau)(MORPHOLINE), Pure water (m
USQWﬁ)QPURE WATERUSser defined (f14fmun)(USER DEFINED).
uanﬂmummmmmaﬂmi 1, 2, 3 wied-point matrix correction (msudlvwnind 4 y9) (3o
MATRIX 1, 2, 3 w30 4) "lﬂ ms 1,2, 3 vsod-| -point matrix correction (maudlumm3ndg

4 9a) (W30 MATRIX 1, 2, 3 w30 4) nﬂmﬁmﬂfﬂwwwﬂﬂmﬂm"hmwuﬂmﬁsmm

mwm’amwnwmuﬂm 50 °C ﬂTﬂﬂJLLﬂ 50 °C azgniinnld cluniﬁﬁ»j“lﬂfn"mumm WANNIONTON
Aunmammamanaeu (Misudu: 0 pH/CC)

mmimauﬁmmmiﬁ@umaummﬂ“lﬂ (ﬂnsumu 60 uu) sznanamsifou i aouisudume fuumih
90 14mmnmuwummmmaanmmuwwaaumaumqmaﬂ

dmuedn amp mmuwaaumuumamqmmuw 15 figuiey uavmLast calibration (m3eou

mamsamﬁﬂ) (ww CAL DAYS) iy 60 Fu nmmmaumsﬁaumEmmuﬁmuumuﬁmwa‘lmuw

14 Gamay mﬁaumammummnamu‘w 14 Faman Twiuii 15 AsnYIANIZIAAIMIISuRB UM ADY
ot luiui 13 fugou

3

FdrnmszniensAnduseudacada (Mi3udu: 365 )

FANIUAY SC4500—maﬂmiDlagnostlcs/Test (mﬁﬁaiﬂ/miwﬂﬁau)>C0unter (m
Viu)>Sensor days (fudumes )iouaauaz/ieiidadniuSensor days (Fuiduimes)
aniugu SC200 waz SC1000—idon DIAG/TEST > COUNTERS fioudauaz/viesidiad
1iu SENSOR DAYS

idonfamuduesud 1WhdadniuSensor days (1'?14167114!%%) (SENSOR DAYS)

iusin: 7IWHHW 1/57ﬂg1/?{ﬂu7ﬂ?7‘llﬂ»illﬁl»iﬂ QI/WJIIXIHW m:umm@rwwm i lag Yilﬂﬁﬁiﬂflﬂ? 1987
FEHINA 75!1/5701!1%1/[‘]27511&7{7&’?]54

maﬂwmmﬂaummumﬁmmmaﬂIvmm’Mmaguawamniwmanm (Mi3udu: Low (a<
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Vusin: dennuuansioianainss !!ﬂﬁ»il/l!?]ﬂ!!ﬁﬂ\iﬁ/ﬁ?/ﬂ\iﬂﬂﬂii’l5ﬁ1ﬁﬂﬂllﬂﬂ1/i’ll!ﬂl!‘]7‘ﬂﬂ\mmﬂZﬂiﬁﬂh’
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5.4.1 A o a o g
- NYINUMITADVINOVIFULYDT

a o A A o il ' ' < 2q ¥ Y o 1y o a P A oa o o < J a
msdoutieuduiiumselSunaimseumueusumes Idoandosnua1d 90 Ranilsisodosda Msnnuveaduees vzl
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manfasumlaudnies lilawszezinat Feezihlfdume fgadonnumind liidnies wdedimsgeuiouduaesiiulszs

A

9t oo v = a Vo 9 v o 4

el lamiudegiaue awdlumsasuiourzuandiany ldawgduounslfaurezdesodolszaunisel
9o .o & a o § ' : o Y on g o .
dmfudues pH ssdlsznoudugangiigminnlfifiedmm pH FwzlmslSuuddalmiaiu 25 °C dmsums
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9
5.4.2 Jupeumsasuidiou pH
aoufvuduaes pH domsazawdudawilsdmisansd (1-point wie 2-point calibration (msaewidion 1 30 vie
29q))

1. gdues B lumsazarwdndusn (Tvlesviediedniiim) anvaeuldnilihdmdumesveslusyldwegluveunan
nanua Tilsagsreazidealu j1f 8 Tuwi 109

0] ad ¢ a a v ) a A4 a & ' a '
2. seldgumglivuesuazaisazmonanuatosniw odeeldnaniszua 30 wiivsenunnilninmgungiszning
gilnsaliazansazaredadedeiumnn
3. liwymsiSuieu:

+ SC4500 Controller—idenndvasginsal mmivdenaygilnsel > Calibration (myseudiey)

« @mugu SC200 iaz SC1000—hliunmdn niniuiden SENSOR SETUP > [idenisieaiie] >
CALIBRATE

4. lﬁﬂﬂﬂimﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬂ!ﬁﬂ’u:

o A
Alaen

1-point auto correction (msufly
saluilid 1 99)
(v%e 1 POINT AUTO)

2-point auto correction (msudly
oaTulid 2 9a) (uuzih)
(v38 2 POINT AUTO)

1-point manual correction (nmsufly
Mooy 1 9a)
(v38 1 POINT MANUAL)

2-point manual correction (maud'ly
Aol 2 3a)
(v39 2 POINT MANUAL)

o A
fNorLY

Iienilsdrdmsumsasuiioy (iu pH 7) dhumesaeszapilvles useninams
douiivyTaodn Tuiia

o P Ty YA % o 2 o ;g s
wuiin: azavaey biinilodr didenyaiiesiigndes lunisdmuan uduyesua)

I - , < P
ilesaesiadmsumsaeuiiiou (1w pH 7 uaz pH 4) idumesvzszipivileslu
sgniumsaouiioy Tnoda luiia )

o o 2 s v o iy . g Ly
viuiin: azaaaey i lod1 Isidenyaililesiigndes lupisamuan uduresuaa

14ediiia pH (nieiillesuileda) dmSumsaeuiiien doum pH luszuitns

a
aouInNgy

PRI L] o o Z o @ a .
1dedaiiia pH aeed (nieilesaesd) dmsumsaeuiiou fous pH lu
sEHINMIaoUiioy

5. winldiariuluayanulasassdmivgeaiugu Idnsensiasiu

o 5w ¢ ' a
6. lﬁﬂﬂﬂ']!aﬂﬂﬁ?‘ﬂi‘ﬂlﬂTﬁVgﬂi%ﬁ‘l‘i?Nﬂﬁﬁﬂllme‘]J:

@ A P
allasn fNoELY

Active (vhau)
(v3e ACTIVEsg)

Hold (nasi)
(ve HOLD)

Transfer (Toeutas)
(v3e TRANSFER)

' 4o v & : ' a
ﬂﬂﬂﬂ@ﬂ'ﬂmﬂuﬂ“hmﬂiﬂu‘ﬂzgﬂﬁdﬂﬂﬂi;ﬁ’sﬁﬂﬁﬁﬂ‘umﬂﬂ ]

: 3
Qljﬂiﬂf%xﬁﬂﬂWﬂi&illﬁﬁﬂi’m’m‘]ﬁ}ix“ﬂ’JNiJuﬂE)uﬂﬁﬁf)llmﬂll
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4 < ' o a
7. ileduseseglulygiudiedasn Tna OK (5o enter)
A3zl Ingy

8. tdudluliilousr pH vesmsazawdied:

a. soldrnsii 11miuna OK (v3e enter)
b. ileus pH

vudin: drasazarwe oo Iinin pH vwvasvililesamsvgamyivesilles diarsasaweneuiludiedn hinzaoman
PH vouireeidonnzotioon

9. @3 2-point calibration (m3geuiioy 2 9a) Iiasreiaaisazatedredayaniaedail:

a. hdumeseennnasazmuyausnIasddsthazen
b. ladumeslulxgfudredada’ly vmfuna OK (ve enter)
c. winil Waelimnsiiudana OK (wie enter) fous pH

10. finsankamsaeuiiou:

* "Task was succesfully completed. (msmﬁnmqmq)" (w30 "COMPLETE")—fuwo Id5umsanou
LﬂEJULLﬁ“’WiﬂlJVIi]”’JﬂGI’JﬂEJN m‘mmuuaﬁmamaaﬂwm ﬂim;]mu

* "The calibration failed. (msﬁaumﬂuﬁumm)" (v3e "CAL FAIL")—mmwwmmwmﬂsﬂmsﬁaumauaﬂ
wendasiianvensy Thmsaeuifioud Tael¥msazaredred i vhmmazernduresidos iy
11.na OK (v%0 fou)

; y
12. ihiduesndulfinszuiums mimiuna OK (v3e enter)
dygnaieenizlfuiiuaniuznionldnu uazmmsdasininvlsnngluninenisasiia
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Insertion—for installation in a flow cell or pipe
adapter of a ball valve hardware assembly.
Allows removal without stopping the process

Sanitary—for install in a 2-inch sanitary tee

EN flow.
Convertible—for a pipe tee or immersion in an Stainless steel—for immersion in an open
open vessel vessel
Insercion: para la instalacién en una celda de Sanitario: para la instalacion de un sanitario en
flujo o adaptador de un conjunto de T de 2 pulgadas
componentes con valvula de esfera. Permite la

ES extraccion sin detener el flujo del proceso.
Convertible: para un tubo en T o para la Acero inoxidable: para la inmersion en un
inmersién en un recipiente abierto recipiente abierto
Insertion : pour l'installation dans une cellule de Sanitaire : pour une installation dans un té
débit ou un adaptateur de tuyau d'un sanitaire de 2 pouces
assemblage matériel de vanne a bille. Permet la

FR dépose sans arréter le débit de processus.
Convertible : pour un té de canalisation ou une Acier inoxydable : pour une immersion dans un
immersion dans un récipient ouvert récipient ouvert
{Yy¥—vav—To—rfrlER— Y=RY)Y =24 >FH =) —TFENDH
TERT YT YOET LT R—~OFE . 0 A+ H

JA TREEFIEE ST T &,
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Insergao - para a instalagdo em uma célula de
fluxo ou adaptador de tubo de um conjunto de

Sanitario - para a instalagdo em um T sanitario
de 2 polegadas

PT- hardware da vélvula de esfera. Permite a

PR remocgao sem parar o fluxo do processo.
Conversivel - para um tubo em T ou imerséo Aco inoxidavel - para a imersdo em um
em um recipiente aberto recipiente aberto
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EN 1 Sanitary mount (2-inch sanitary tee) 3 Immersion mount, chain and bail*
2 Union mount (1%-inch standard tee) 4 Flow-through mount (1-inch standard tee)
1 Montaje sanitario (T sanitario de 2 pulgadas) 3 Montaje de inmersion, cadena y enganche*
ES | 2 Montaje de empalme (T estandar de 4 Montaje de flujo (T estandar de 1 pulgada)
1,5 pulgadas)
1 Montage sanitaire (té sanitaire de 2 pouces) 3 Montage en immersion, chaine et étrier*
FR | 2 Montage avec raccord union (té sanitaire de 4 Montage en plein débit (té sanitaire de 1 pouce)
1% pouce)
1 $=2) WO QA FTFEF=KY — 3 REWOMI. Fr—rBLURA L4
JA|l
2 2=FYEOMG (1% A > F T FAEREE) 4 7o—RAV—WOAT (1A F T FEE)
1914 42304 914 H) 3 AR AR, A Y e
KO -
2 U FERE-(1%04 7] ) 4 T FAR(10A BF E)
PT-| 1 Montagem sanitaria (T sanitario de 2 polegadas) | 3 Montagem de imersé&o, corrente e protecéo®
PR | 2 Montagem de unido (T padrdo de 1% polegada) | 4 Montagem de fluxo (T padrdo de 1 polegada)
— 1 dBnauauiad (Hefafauauag 2 i) 3 fibauugu 19 nasdah?
2 dbagiion (emfnasgu 1% i) 4 Fiauuynari (Redfinasgiu 1 )
ZH-| 1 DAEgE (2 Y BAER =) 3 RARLR BEFMmIR) 4
CN | 2 #aataet: (1% #-Thi=i@) 4 gumstEd (1 EHRESE)
4 Stainless steel sensors only
4 Solo para sensores de acero inoxidable
4 Capteurs en acier inoxydable uniquement
4 SUSEtE HOH
4 rEQE At A G
4 Apenas sensores de ago inoxidavel
4 Suoimamanaianiniy
4

IUBRANF A% s
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EN Insertion mount, CPVC hardware 2 Insertion mount, stainless-steel hardware

ES Montaje de insercion, de CPVC 2 Soporte de insercion, herrajes de acero
inoxidable

FR Montage en insertion, matériel CPVC 2 Montage par insertion, quincaillerie en acier
inoxydable

JA 1 >vH— a3y, CPVC &H 2 fyH—yarvvUury b A7y AfMA—FY
=7

KO | 1 41 &2, CPVC 8h=4) 2 A9 e E, 2EQle] s 29 SE o]

PT- Montagem de insergdo, hardware de CPVC 2 Suporte de insergdo, hardware em ago

PR inoxidavel

TH Midadmsvaeald arfauni CPVC 2 Mdauuuunsnaniauniauaiad

ZH- AR 2%, CPVC K4 2 fHAR L, AENEEE

CN
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EN | 1 Immersion mount, handrail 2 Immersion mount, ball float

ES | 1 Montaje de inmersién, barandilla 2 Montaje de inmersién, boya flotante

FR | 1 Montage en immersion, main courante 2 Montage en immersion, flotteur a boule
JA [ 1 BEROAAT. Av L — 2 REROAT. K= 7o—1+

KO[1 w4 gan a=ed IEEEEE L

i':;' 1 Montagem de imerséo, corriméao 2 Montagem por imersao, flutuagdo da bola
TH | 1 ddauuugu s1du Miauungy gnasy

ZC|:I- 1 BRARZE, $HhFX 2 RANLER, FHal
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